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1. Главной целью анализа финансовой отчетности является?

• Оценка управления производством и финансами
√ Оценка финансово-хозяйственной деятельности организации относительно будущих условий существования
• Оценка экономической эффективности использования основных средств
• Оценка дивидендного дохода на одну акцию
• Обоснование и оценка бизнес-плана и годовых бюджетов

2. Что представляет собой  анализ финансовой отчетности?

√ Процесс оценки прошлого и текущего финансового положения
• Процесс оценки корпоративных рисков
• Процесс  контроля за деятельностью предприятия
• Процесс оценки производственных затрат
• Процесс управления инвестициями

3. Что не является элементом финансовой отчетности?

• Активы
√ Объем продукции
• Капитал
• Доходы
• Обязательства

4. Как называется информация финансовой отчетности, объединенная в общие экономические категории?

• Звеньями
√ Элементами
• Группами
• Статьями
• Кодами

5. По отношению к объекту исследования информация бывает?

• Основной и вспомогательной
√ Внутренней и внешней
• Первичной и вторичной
• Оперативной и текущей
• Регулярной и эпизодической

6. Как группируется информация, удовлетворяющая потребности предприятий?

• На фактическую, налоговую и плановую
√ На учетную, нормативную и плановую
• На учетную, внешнюю и плановую
• На коммерческую, нормативную и плановую
• На плановую, статистическую и техническую

7. Анализ финансовой отчетности  не может быть использован?

• Для выявления проблем управления деятельностью предприятия
√ Для изучения конъюнктуры рынка
• Для выбора направлений инвестирования капитала
• Для прогнозирования финансовой деятельности
• Для оценки деятельности руководства организации

8. Последовательность представления финансовой отчетности предполагает?



• отсутствие изменений в учетной политике;
√ сопоставимость показателей за различные периоды;
• отсутствие новых МСФО.
• рациональность информации
• обязательное изменение учетной политики;

9. Отчетность, составленная на основе принципа непрерывности, предполагает, что хозяйственная деятельность будет
продолжаться в течение?

• 6 месяцев;
√ обозримого будущего
• 5 лет;
• Вечно
• 1 года;

10. К информационной базе финансового анализа, в первую очередь, относятся?

• данные выборочных обследований,
√ данные финансовой отчётности
• данные оперативного учёта,
• данные налогового учёта
• данные статистического учёта

11. К  официальным документам и нормативно-плановым источникам информации финансового анализа на предприятиях
относятся?

• финансовая отчётность, данные синтетического  и  аналитического учёта, статистический учёт и отчётность, оперативный учёт
и отчётность

√ законы государства, указы президента, постановления правительства и местных органов, приказы вышестоящих организаций,
• расчётная аналитическая информация; расчёты и оценка факторных и результативных  показателей;
• рейтинговые оценки, материалы проверок деятельности налоговой службой
• материалы, акты, заключения внутреннего и внешнего аудита; внутриведомственных и вневедомственных ревизий;

12. Каковы особенности организации финансового анализа?

• проводится ежечасно и ежесуточно с целью срочного вмешательства в процесс производства
√ проводится периодически не реже одного раза в год, а также по мере представления отчётности в соответствующие инстанции
• проводиться на предприятиях только инвесторами и кредиторами, в соответствии с их интересами

• проводится по мере необходимости на нерегулярной основе и прежде всего по тем направлениям, где наблюдается спад
производства и пр.

• проводится на предприятиях только по указанию вышестоящих органов или налоговых служб

13. Основные задачи анализа финансовой отчетности?

• изучение механизма достижения максимальной прибыли и повышения эффективности хозяйствования;

√ оценка состава и структуры имущества предприятия, платежеспособности и устойчивости; рентабельности, использования
прибыли и др.

• установление характера отклонений от нормального хода финансовых операций
• выявление величины влияния факторов на уровень финансовых показателей деятельности предприятия
• разработка важнейших вопросов конкурентной политики предприятия и финансовой стратегии;

14. Какова направленность анализа финансовой отчетности?

• выявлять резервы снижения затрат и роста прибыли, обосновывать управленческие решения по их мобилизации в
производство

√ дать обоснованную оценку состава и структуры имущества предприятия, интенсивности использования капитала,
платежеспособности

• установить характер отклонений от нормального хода финансовых операций
• выявить величины влияния факторов на прирост и уровень обобщающих финансовых показателей деятельности предприятия
• оптимизировать соотношения между качеством и стоимостью продукции



15. Какое требование финансовой отчетности должно соблюдаться, чтобы избежать завышения активов и доходов и занижения
обязательств и расходов?

• эффективности;
√ предусмотрительности;
• нейтральности
• значимости
• уместности

16. Существенность, своевременность и рациональность информации означает ее?

• сравнимость;
√ Значимость
• перспективность.
• оперативность;
• эффективность;

17. Смысл какого принципа финансовой отчетности состоит в том, чтобы определяющим для методологии учета было не
юридическое, а именно экономическое содержание фактов хозяйственной жизни?

• принципа непрерывности деятельности;
√ принципа приоритета содержания над формой
• принципа уместности и оперативности.
• принципа начисления;
• принципа достоверности;

18. В соответствии с каким базовым принципом финансовой отчетности операция отражается в отчетности того периода, в
котором она была проведена?

• в соответствии с принципом непрерывности деятельности;
√ в соответствии с принципом начисления;
• в соответствии с принципом уместности и оперативности.
• в соответствии с принципом приоритета содержания над формой
• в соответствии с принципом достоверности;

19. В соответствии с каким базовым принципом финансовой отчетности предприятие не намерено ликвидировать или сокращать
свою деятельность, так как не испытывает в этом необходимости?

• в соответствии с принципом достоверности;
√ в соответствии с принципом непрерывности деятельности;
• в соответствии с принципом начисления;
• в соответствии с принципом приоритета содержания над формой
• в соответствии с принципом уместности и оперативности.

20. В какой из указанных форм финансовой отчетности представлены 3 элемента - денежные средства от основной, от
инвестиционной и от финансовой деятельности?

• в Отчёте о совокупных доходах (прибылях и убытках)
√ в Отчёте о движении денежных средств
• в Отчете о финансовом состоянии (бухгалтерском балансе)
• в учетной политике и Примечаниях  к отчётности
• в Отчёте об изменении капитала

21. В какой из указанных форм финансовой отчетности представлены 3 элемента - активы, обязательства и капитал?

• в Отчёте о совокупных доходах (прибылях и убытках)
√ в Отчете о финансовом состоянии (бухгалтерском балансе)
• в Отчёте о движении денежных средств
• в учетной политике и Примечаниях  к отчётности
• в Отчёте об изменении капитала



22. Какой анализ необходимо провести для оценки привлекательности предприятия, с точки зрения внешнего инвестора?

• маржинальный анализ
√ финансовый анализ
• функционально-стоимостной анализ
• управленческий анализ
• статистический анализ

23. Темп прироста выручки от реализации продукции в отчетном году составил 15 %, темп прироста собственного капитала – 22
% , темп прироста активов – 26 %. Как изменилась эффективность деятельности предприятия?

• повысилась
• нет однозначного ответа
• не изменилась
√ понизилась
• недостаточно данных для правильного ответа

24. С учетом какого требования должна создаваться система информационного обеспечения экономического анализа финансовой
отчетности?

• ретроспективности
√ объективности
• оперативности
• прогнозирования
• обязательности

25. Что является финансовым результатом деятельности предприятия?

• только прибыль от продаж
√ только чистая прибыль
• только валовая прибыль
• валовый внутренний продукт
• только прибыль до налогообложения

26. Финансовая отчетность отражает?

• отчет о финансовом состоянии (бухгалтерский баланс)  предприятия и пояснительную записку по итогам отчетного периода;
√ информацию об имущественном и финансовом состоянии и результатах хозяйственной деятельности организации
• аудиторское заключение, составленное по результатам аудиторской проверки организации;
• акты и заключения по результатам проверки налоговыми органами деятельности организации
• обращение руководителя организации к ее учредителям, сметы расходов отчетного периода;

27.
Совокупность нормативных документов, разработанных на основе общих принципов, которые должны соблюдаться при
подготовке и представлении финансовых отчетов, для унификации международной практики бухгалтерского учета
представляет собой?

• финансовый учет и финансовая отчетность
• Международные стандарты аудита (МСА)
• Международные стандарты качества
√ Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО)
• первичные учетные документы и бухгалтерские регистры

28. Финансовое положение компании характеризуется?

• эффективностью использования потенциальных ресурсов компании
√ ликвидностью и платежеспособностью
• дебиторской задолженностью
• кредиторской задолженностью
• потребностью компании в денежных средствах



29. Кто использует отчетную информацию для подготовки обзоров, оценки тенденций развития деятельности отдельных
компаний и отраслей

• фискальные органы
√ информационные агентства
• работники предприятия
• кредиторы
• покупатели и заказчики

30. Информацией о вкладе предприятия в экономику  страны интересуются?

• фискальные органы
√ общественные орга-низации
• работники предприятия
• кредиторы
• покупатели и заказчики

31. Степень выгодности вложений в предпри-ятие инте-ресует?

• Поставщиков
√ Инвесторов
• Аудиторов
• Фискальные органы
• Кредиторов

32. Каких пользователей финансовой отчетности больше всех интересует расчет и взимание налогов?

• поставщиков
√ фискальные органы
• инвесторов
• персонал предприятия
• кредиторов

33. Каких пользователей финансовой отчетности в большей степени интересует платежеспособность предприятия?

• аудиторов
√ поставщиков
• фискальные органы
• персонал предприятия
• журналистов

34. Каких пользователей финансовой отчетности больше всех, в первую очередь, интересует прибыльность предприятия и его
стабильность в будущем?

• журналистов
√ собственников
• общественные организации
• аудиторов
• поставщиков

35. Укажите пользователей, которым финансовая отчетность передаётся в обязательном порядке?

• профсоюзы
√ аудиторы
• деловые партнёры
• дочерние общества
• торгово-производственные ассоциации

36. Оценка эффективности деятельности организации представляет особый интерес, в первую очередь, для?



• партнеров
√ менеджеров
• общественных организаций
• налоговых органов
• аудиторов

37. Кто использует информацию финансовой отчетности для оценки выполнения условий контрактов, определения условий
пенсионного обеспечения?

• Аудиторские службы
√ Юристы
• Консультанты по финансовым вопросам
• Собственники
• Биржи ценных бумаг

38. Кто использует информацию финансовой отчетности при регистрации фирм и принимает решения о приостановке
деятельности?

• Бухгалтера
√ Биржи ценных бумаг
• Аудиторские службы
• Собственники
• Экономисты

39. Оценка ликвидности организации является целью?

• собственников
√ кредиторов
• акционеров
• менеджеров
• государства

40. Анализ, проводимый по требованию акционеров, инвесторов или кредиторов – это?

• Оперативный анализ
• Внутренний анализ
√ Внешний финансовый анализ
• Ситуационный анализ
• Управленческий анализ

41. Какие функции выполняет финансовая отчетность?

• Функцию управления и источника информации
√ Функцию источника информации и контрольную функцию
• Функцию источника информации и функцию планирования
• Функцию планирования и управления
• Функцию планирования и бюджетирования

42. О росте эффективности деятельности будет свидетельствовать следующее неравенство?

• темп роста выручки от реализации  больше темпа роста прибыли
√ темп роста выручки от реализации меньше темпа роста прибыли
• темп роста выручки от реализации  меньше темпа роста расходов по обычным видам деятельности
• темп роста выручки от реализации  равен темпам роста расходов по текущей деятельности.
• темп роста выручки от реализации  равен темпам роста прибыли

43. К системе правил ведения бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности, функционирующей на международном
уровне относятся?

• Международные стандарты аудита (МСА)



√ Международные стандарты финансовой отчетности (МСФО)
• финансовый учет и финансовая отчетность
• первичные учетные документы и бухгалтерские регистры
• Международные стандарты качества

44. К системе стандартов учета и отчетности, обеспечивающей органы управления предприятием достоверной информацией
относятся?

• международные стандарты аудита (МСА)
√ международные стандарты финансовой отчетности (МСФО)
• финансовый учет и финансовая отчетность
• первичные учетные документы и бухгалтерские регистры
• международные стандарты качества

45. Требования, предъявляемые к качеству финансовой отчетности?

• раскрытие информации об имущества организации
√ уместность и точность
• простота и наглядность
• раскрытие информации об инвестиционной деятельности
• раскрытие информации о финансовых активах

46. На основании какой информации, в основном, формируется финансовая отчетность?

• сведений бизнес-планов
√ данных бухгалтерского учета
• прогнозных данных и данных статистического учета
• нормативных документов.
• данных оперативного учета

47. К пользователям информации на вертикальном иерархическом уровне относятся?

• дочерние предприятия и организации
√ государственные органы, органы статистики, налоговые органы
• деловые партнеры
• обслуживающий и управленческий персонал.
• учредители организации и акционеры

48. Элементом финансовой отчётности организации является?

• среднесписочная численность работников
√ капитал
• объём продукции
• стоимость основных средств
• налог на имущество

49. По степени обобщения отчетных данных различают отчетность?

• Плановую и статистическую
√ Первичную и сводную
• Первичную и статистическую
• Первичную и вторичную
• Бухгалтерскую и сводную

50. Какие виды отчетности существуют?

• Аудиторская, статистическая и текущая
√ Оперативная, статистическая и бухгалтерская (финансовая)
• Текущая, хозяйственная и перспективная
• Статистическая, плановая и бухгалтерская(финансовая)



• Оперативная, перспективная и бухгалтерская (финансовая)

51. Типовые формы финансовой отчетности и инструкции о порядке их заполнения разрабатываются и утверждаются?

• Центральным Банком
√ Министерством Финансов
• Руководством предприятия
• Аудиторской компанией
• Министерством Образования

52. Порядок составления и представления отчетности в Азербайджане регламентирован?

• Гражданским Кодексом
√ Законом «О бухгалтерском учете»
• Законом «Об аудиторской службе»
• Звконом «О несостоятельности и банкротстве»
• Налоговым Кодексом

53. Детерминированный факторный анализ представляет собой ?

• Методику исследования влияния факторов, связь которых с результативным  показателем является неполной вероятностной
• Выявление и количественное измерение влияния положительных факторов на обобщающий показатель
√ Методику исследования влияния факторов, связь которых с результативным показателем носит функциональный характер
• Выявление и количественное измерение влияния внешних факторов на результативный показатель
• Методику исследования влияния  двух частных факторов на результативный показатель

54. Факторный анализ финансовой отчетности – это?

• сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом;
• опоставление основных показателей предприятия с предприятиями- конкурентами;

• сравнение каждой позиции отчетности с рядом предшествующих периодов и определение основной тенденции динамики
показателя;

√ анализ влияния отдельных факторов на результативный показатель
• определение и сравнение структуры финансовых показателей;

55. Анализ влияния отдельных факторов на результативный показатель представляет собой?

• вертикальный анализ
• трендовый анализ
• перспективный анализ
√ факторный анализ
• горизонтальный анализ

56. Какой метод используется для корректировки показателей финансовой отчетности в условиях инфляции?

• цепных подстановок;
• балансовый метод
• редней геометрической;
√ постоянной покупательской способности денег
• абсолютных разниц;

57. Среднегодовой темп прироста и  прогнозное значение показателя определяется с помощью?

• Горизонтального анализа
• Корреляционного анализа
• Вертикального анализа
√ Трендового анализа
• Факторного анализа

58. Что представляет собой трендовый анализ?



• Определение относительных показателей за месяц
• Определение изменений абсолютных показателей
• Определение влияния отдельных факторов на обобщающий показатель
• Определение доли отдельных статей в итоге баланса
√ Сравнение каждой позиции отчетности с рядом прошедших периодов

59. Что изучает трендовый анализ?

√ относительные темпы роста показателей за ряд лет;
• взаимосвязь показателей деятельности предприятия.
• систему аналитических показателей предприятия;
• влияние факторов на показатели деятельности предприятия;
• удельный вес показателей деятельности предприятия;

60. Структура финансового результата может быть проанализирована с использованием?

• сравнительного метода анализа финансовой отчетности
• факторного метода анализа финансовой отчетности
• трендового метода анализа финансовой отчетности
√ вертикального метода анализа финансовой отчетности
• горизонтального метода анализа финансовой отчетности

61. Сравнительный анализ финансовой отчетности – это?

• Оценка каждой позиции отчетности и расчет финансовых коэффициентов
• Анализ влияния отдельных факторов на результативный показатель
• Определение основной тенденции динамики показателей отчетности
√ Сравнение финансовых результатов предприятия с финансовыми результатами предприятий – конкурентов
• Определение структуры финансовых показателей, т.е. удельного веса каждой статьи в итоге баланса

62. Для чего используется горизонтальный сравнительный анализ?

• для определения неиспользованных резервов повышения эффективности;
• для определения взаимосвязи между показателями
• для определения структуры и удельного веса показателей;
• для определения относительных темпов роста и прироста показателей;
√ для определения абсолютных и относительных отклонений показателей;

63. Горизонтальный анализ финансовой отчетности – это?

• сравнение каждой позиции отчетности с отраслевыми показателями;
• сравнение основных показателей предприятия с предприятиями- конкурентами;
• анализ влияния отдельных факторов на результативный показатель.
√ сравнение каждой позиции отчетности с предыдущим периодом;
• определение структуры финансовых показателей;

64. Оценка тенденции развития финансовых показателей проводится с помощью?

• управленческого анализа;
• финансовых коэффициентов.
• горизонтального анализа;
• вертикального анализа;
√ трендового анализа

65. Инструментами анализа финансовой отчетности являются?

• Вертикальный, балансовый и вариационный методы
• Вертикальный, корреляционный и трендовый методы
• Трендовый, корреляционный и горизонтальный методы



√ Вертикальный, горизонтальный и трендовый методы
• Горизонтальный, балансовый и трендовый методы

66. Анализ финансовой отчетности начинается с рассмотрения?

• Относительных величин
• Прогнозных величин
• Плановых величин
√ Абсолютных величин
• Обобщающих величин

67. В результате какого анализа можно оценить привлекательность отрасли для инвестирования средств?

• функционально-стоимостного анализа
• управленческого анализа
• статистического анализа
• маржинального анализа
√ финансового анализа

68. К мультипликативной модели можно отнести?

• Модель формирования себестоимости единицы продукции
√ Модель объема произведенной продукции
• Модель определения чистой прибыли
• Модель рентабельности собственного капитала
• Модель фондоотдачи

69. Какую модель можно отнести к аддитивной?

√ Модель определения чистой прибыли
• Модель фондоотдачи
• Модель рентабельности активов
• Модель производительности труда
• Модель объема произведенной продукции

70. Что можно отнести к кратным моделям?

• Модель финансового цикла
• Модель определения чистой прибыли
• Модель суммарных издержек на производство продукции
• Модель объема произведенной продукции
√ Модель фондоотдачи

71. Модели деления одного факторного показателя на величину другого называются:

• Абсолютными
• Смешанными
• Мультипликативными
• Аддитивными
√ Кратными

72. Модели, представляющие собой произведение  факторов, называются?

• смешанными;
• кратными;
• абсолютными;
• мультимедийными;
√ мультипликативными;

73. Модели сложения (вычитания) являются?



• кратными;
√ аддитивными;
• активными;
• абсолютными;
• смешанными;

74. Какие типы экономико-математических моделей не существуют?

• Кратные
• Аддитивные
• Смешанные
√ Абсолютные
• Мультипликативные

75. Модели которые используются для прогнозирования доходов предприятия и его будущего финансового состояния
представляет собой?

• нормативные модели
• кратные модели
• аддитивные модели
√ предикативные модели
• дескриптивные модели

76. Предикативные модели, используемые в анализе финансовой отчётности – это?

• сравнительные модели
• кратные модели
• аддитивные модели
• модели описательного характера
√ модели прогностического характера

77. Какие модели финансового анализа используются при сравнении фактических результатов деятельности предприятия с
ожидаемыми, рассчитанными по бюджету?

• предикативные
• корреляционные
• конструктивные
√ нормативные
• дескриптивные

78. Нормативные модели?

• используются для прогнозирования доходов предприятия и его будущего финансового состояния
√ позволяют сравнить фактические результаты деятельности предприятия с ожидаемыми, рассчитанными по бюджету
• необходимы для принятия управленческих решений пользователями отчетности
• модели описательного характера, используются в анализе финансового состояния
• отражают причинно-следственную взаимосвязь между исследуемыми показателями.

79. Построение системы отчётных балансов, представление финансовой отчётности в разрезах, вертикальный и горизонтальный
анализ отчётности относятся к:

• нормативным моделям
• предикативным моделям
• кратным моделям
• аддитивным моделям
√ дескриптивным моделям

80. Модели описательного характера, используемые в анализе финансовой отчётности – это?



• аддитивные модели
• кратные модели
• нормативные модели
• предикативные модели
√ дескриптивные модели

81. Ссуда, равная 25 000 манат, выдана предприятию сроком на 6 месяцев под 20 % простых годовых. Используя формулу
наращения простых процентов определите наращенную сумму?

• 28 500 манат
• 27 777 манат
• 26 000 манат
√ 27 500 манат
• 26 500 манат

82. Данная формула   St  = So ( 1 + i)t , ( где i - годовая процентная ставка; t – число периодов начисления процентов, So – базовая
сумма -современная стоимость суммы денег); St – будущее значение суммы денег) является?

• формулой дисконт-фактора
• формулой наращенной суммы простых и сложных процентов
√ формулой наращения сложных процентов
• формулой расчёта простого дисконта
• формулой наращения простых процентов

83. Финансовая операция по процессу перехода от сегодняшней (текущей) стоимости к будущей стоимости есть?

• деления;
• дисконтирование;
• расчёт простых и сложных процентов
• наращение суммы
√ компаундинг;

84. Показатель, характеризующий отношение дебиторской задолженности к выручке от продаж на предприятии в прошлом году
составлял 4%, а в отчетном году – 15 % при прочих равных условиях. О чем это свидетельствует?

• О росте продаж на предприятии
• О росте платежеспособности предприятия
• Об улучшении финансового состоянии
• Об улучшении расчетов с дебиторами
√ Об ухудшении расчетов с дебиторами

85. В отчетном году прибыль от продаж организации выросла на 20%, а выручка от реализации на 15%. Рентабельность продаж
при этом?

• Недостаточно данных для ответа
√ Увеличилась
• Не изменилась
• Снизилась
• Сначала уменьшилась, а затем увеличилась

86. К приёмам финансовой математики относятся?

• парная и множественная корреляция
• методы многомерных статистических совокупностей
• методы моделирования и методы имитации
√ простые и сложные проценты, методы  дисконтирования
• методы  исследования операций

87. К экономико-математическим методам и моделям анализа не относятся?

• парная и множественная корреляция



• методы многомерных статистических совокупностей
• методы моделирования и методы имитации
√ простые и сложные проценты, методы  дисконтирования
• методы  исследования операций

88. Относительные показатели динамики, выражающие отношения фактических уровней анализируемых показателей в отчётном
периоде к их уровням в базисном периоде есть?

• группировки
• проценты
• диаграммы
√ индексы
• графики

89. Для отражения изменений в объёме промышленного производства и продаж, в ценах на товары и акции, в валютно-обменных
курсах используются?

• группировки
• графики
• балансовый способ
√ индексы
• абсолютные величины

90. Цепной индекс?

• Характеризует изменение показателя за несколько отчетных периодов
• Характеризует тесноту связи между показателями за отчетный период
• Отражает изменение показателя данного периода по сравнению с показателем периода, принятого за базу сравнения
• Рассчитывается как  произведение базисных индексов
√ Характеризует изменение показателя данного периода по сравнению с показателем предыдущего периода

91. Что представляет собой индекс?

• Относительный показатель, характеризующийся умножением одного показателя на другой показатель
• Относительный показатель, характеризующий финансовое состояние предприятия за определенный период
√ Относительный показатель, характеризующий изменение совокупности различных величин за определенный период
• Относительный показатель, характеризующий тесноту связи между показателями за определенный период
• Относительный показатель, характеризующий результаты деятельность разных организаций во временном разрезе

92. Какой метод относится к экономико-математическому?

• Факторный
• Эвристический
• Балансовый метод
• Средние величины
√ Корреляционно-регрессионный

93. Свободное генерирование идей, высказываемых в группе заинтересованных экспертов представляет собой?

• метод аналогий
• метод формальных критериев
• метод коллективного блокнота
• метод Дельфи
√ метод мозгового штурма

94. Теснота связи между показателями при прямолинейной зависимости измеряется?

• Коэффициентом вариации
√ Коэффициентом корреляции
• Коэффициентом годности основных фондов



• Коэффициентом капитализации
• Коэффициентом платежеспособности

95. Что из приведенного ниже относится к оборотным активам?

• долгосрочные финансовые вложения, отложенные налоговые активы
• основные средства, неустановленное оборудование
• нематериальные активы, средства в расчетах
• прибыль отчетного года, готовая продукция
√ запасы, денежные средства, дебиторская задолженность

96. Для чего составляется аналитический баланс-нетто?

• чтобы проанализировать финансовой устойчивости и платежеспособности предприятия
• чтобы определить влияющие факторов на изменение валюты баланса.
• чтобы оценить структуру и состав обязательств баланса
√ чтобы уточнить статьи баланса, вычесть регулирующие статьи
• чтобы оценить структуру и состав активов баланса

97. Особенность анализа бухгалтерского баланса определяется?

• динамикой активов предприятия
• динамикой пассивов предприятия
• составом пассивов в отчетном году
• составом активов в отчетном году
√ структурой и составом активов и обязательств

98. Какова основная цель анализа бухгалтерского баланса?

• оценка финансовой устойчивости предприятия за анализируемый период
• оценка имущественного положения предприятия за анализируемый период.
• оценка  ликвидности его активов за анализируемый период
√ оценка способности предприятия зарабатывать прибыль, его имущественного и финансового положения
• оценка правильности учетной политики организации и системы внутреннего контроля

99. По способу очистки могут быть балансы?

• Самостоятельные и отдельные
• Государственных и общественных организаций
• Основной и неосновной деятельности
• Инвентарные и книжные
√ Балансы-брутто и балансы-нетто

100. По формам собственности различают балансы?

• Балансы-брутто и балансы-нетто
• Основной и неосновной деятельности
• Самостоятельные и отдельные
• Инвентарные и книжные
√ Государственных и частных организаций

101. По характеру деятельности балансы могут быть?

• Балансы-брутто и балансы-нетто
• Государственных и общественных организаций
• Самостоятельные и отдельные
• Инвентарные и книжные
√ Основной и неосновной деятельности

102. По объему информации балансы подразделяются на?



• Балансы-брутто и балансы-нетто
• Инвентарные и книжные
• Самостоятельные и отдельные
√ единичные и сводные
• Государственных и общественных организаций

103. По источникам составления балансы подразделяются на?

• Единичные и сводные
• Инвентарные и книжные
• Самостоятельные и отдельные
√ инвентарные и  книжные
• Балансы-брутто и балансы-нетто

104. По времени составления бухгалтерские балансы могут быть?

• балансы-брутто и балансы-нетто
• самостоятельные и отдельные.
• инвентарные и  книжные
• единичные и сводные
√ Вступительные и ликвидационные

105. К пассиву (обязательствам) бухгалтерского баланса не относятся ?

• Нераспределенная прибыль
• Уставный капитал
√ Готовая продукция, производственные запасы
• Заемные средства, расчеты с бюджетом
• Резервный капитал

106. Собственный капитал представляет собой?

• Активы компании

√

Стоимость всех активов предприятия за вычетом всех обязательств

,
,

• Текущая задолженность организации, возникающая из событий прошлых периодов
• Ресурсы, управляемые предприятием в результате событий, и которые принесут экономическую выгоду в будущем
• Денежные средства, вложенные в текущую деятельность организации

107. Какая статья бухгалтерского баланса относится к неденежным?

• дебиторская задолженность покупателей и заказчиков;
• задолженность по банковским  кредитам.
√ незавершенное производство;
• краткосрочные финансовые вложения;
• кредиторская задолженность поставщиков и подрядчиков;

108. Какая статья бухгалтерского баланса относится к денежным?

• здания, недвижимость, оборудование.
• запасы.
√ дебиторская задолженность покупателей и заказчиков;
• незавершенное производство;
• готовая продукция;

109. При анализе капитала необходимо?



• определить формирование уставного капитала, сформированного за счет вкладов собственников
• оценить изменения собственного капитала предприятия за отчетный год по сравнению с предыдущим
• дать оценку динамики изменения собственного оборотного капитала предприятия.
• определить величину резервного капитала, сформированного за счет чистой прибыли предприятия
√ оценить структуру совокупного капитала, причины его изменения и финансовую устойчивость предприятия.

110. При анализе обязательств необходимо?

• оценить причины изменения долгосрочных обязательств
• определить ликвидность активов бухгалтерского баланса
√ оценить краткосрочные и долгосрочные источники формирования активов
• классифицировать долгосрочные обязательства по срокам образования
• классифицировать краткосрочные обязательства по срокам образования

111. Как группируются  показатели бухгалтерского баланса для определения источников средств  предприятия?

√ на собственные, заемные и привлеченные средства;
• на резервный капитал, целевые поступления, запасы
• на основные средства, уставный капитал
• на основные средства, заемные средства, денежные средства;
• на основные, заемные и привлеченные средства;

112. К наиболее долгосрочным обязательствам относятся?

• Краткосрочные кредиты и займы
• Собственный капитал и доходы будущих периодов
• Кредиторская задолженность и расчеты по дивидендам
• Нераспределенная прибыль
√ Долгосрочные кредиты и займы

113. По степени срочности погашения обязательства предприятия не бывают?

• среднесрочными
√ постоянными
• краткосрочными
• наиболее срочными
•  долгосрочными

114. Что необходимо при анализе капитала ?

• оценить изменения собственного капитала предприятия за отчетный год по сравнению с предыдущим
√ оценить структуру совокупного капитала, причины его изменения и финансовую устойчивость предприятия
• определить формирование уставного капитала, сформированного за счет вкладов собственников
• определить величину резервного капитала, сформированного за счет чистой прибыли предприятия
• дать оценку динамики изменения собственного оборотного капитала предприятия

115. Что необходимо  при анализе обязательств?

√ оценить краткосрочные и долгосрочные источники формирования активов
• классифицировать долгосрочные обязательства
• определить ликвидность активов бухгалтерского баланса
• оценить причины изменения долгосрочных обязательств
• классифицировать краткосрочные обязательства

116. Что относится к постоянным пассивам?

√ Собственный капитал
• Резервы предстоящих расходов
• Краткосрочные кредиты и займы



• Кредиторская задолженность и расчеты по дивидендам
• Долгосрочные кредиты и займы

117. К долгосрочным обязательствам относятся?

• Кредиторская задолженность и расчеты по дивидендам
• Собственный капитал и доходы будущих периодов
√ Долгосрочные кредиты и займы
• Краткосрочные кредиты и займы
• Нераспределенная прибыль

118. Какие обязательства относятся к краткосрочным?

√ Краткосрочные займы и кредиты
• Долгосрочные кредиты и займы
• Кредиторская задолженность и расчеты по дивидендам
• Собственный капитал и доходы будущих периодов
• Нераспределенная прибыль

119. К наиболее срочным обязательствам относятся?

√ кредиторская задолженность и расчеты по дивидендам
• нераспределенная прибыль
• резервы предстоящих расходов
• краткосрочные кредиты и займы
• собственный капитал и доходы будущих периодов

120. Коэффициент финансовой независимости рассчитывается как?

• отношение активов предприятия к обязательствам;
• отношение краткосрочных обязательств к валюте баланса;
• отношение заемного капитала к собственному капиталу;
√ отношение собственного капитала к валюте баланса
• отношение заемного капитала к валюте баланса;

121. Внешний фактор, влияющий на финансовую устойчивость- это?

• наличие обязательств
√ уровень инфляции в стране
• состояние имущества предприятия
• структура выпускаемой продукции
• доля материальных затрат в общей себестоимости продукции

122. Какой фактор, влияющий на финансовую устойчивость, является внутренним ?

• уровень инфляции в стране
• уровень доходов потребителей
• кредитная политика правительства
√ производительность труда работников предприятия
• господствующая в обществе техника и технология

123. Абсолютным показателем финансовой устойчивости предприятия является?

• состояние оборотных средств
• состояние заемных средств
√ состояние запасов и источников их формирования
• состояние основных средств
• состояние собственного капитала



124. Высокий уровень финансовой устойчивости обеспечивается?

• Большей долей внеоборотных активов в общей сумме средств
• Большей долей краткосрочных обязательств
√ Большой долей собственного капитала в общей сумме средств
• Большей долей заемного капитала в общей сумме средств
• Большей долей долгосрочных обязательств

125. Тип финансовой устойчивости, при котором организация находится на грани банкротства, называется?

• нормальной устойчивостью
√ кризисным финансовым состоянием
• неустойчивым финансовым состоянием
• текущей устойчивостью
• относительной устойчивостью

126. Нарушение платежеспособности является признаком?

√ Неустойчивого финансового состояния
• Нормальной устойчивости
• Относительной устойчивости
• Абсолютной устойчивости
• Текущей устойчивости

127. Какой тип финансовой устойчивости характеризуется равенством запасов с суммой оборотных средств и краткосрочных
кредитов?

• Неустойчивое финансовое состояние
• Относительная устойчивость
• Текущая устойчивость
√ Нормальная устойчивость
• Абсолютная устойчивость

128. При каком типе финансовой устойчивости запасы меньше суммы оборотных средств и  краткосрочных кредитов?

• Перспективной устойчивости
• Текущей устойчивости
• Нормальной устойчивости
√ Абсолютной устойчивости
• Относительной устойчивости

129. Коэффициент финансирования рассчитывается как?

• отношение суммы собственного капитала и долгосрочных обязательств к валюте баланса.
√ отношение суммы собственных средств к сумме заемных средств;
• отношение суммы заемных средств к сумме собственных средств;
• отношение суммы собственных средств к сумме краткосрочных обязательств;
• отношение суммы собственных средств к сумме долгосрочных обязательств;

130. Коэффициент маневренности собственного капитала показывает?

• какая часть активов формирована за счет долгосрочных источников
√  какая часть собственного капитала вложена в оборотные средства
• какая часть основных средств финансирована внешними инвесторами
• какая часть собственного капитала вложена во внеоборотные активы

• соотношение между собственным и заемным капиталом

131. Коэффициент финансового левериджа определяется отношением?



√ Заемного капитала к собственному
• Суммы собственных средств к сумме краткосрочных обязательств
• Собственного капитала к заемному
• Суммы собственных средств к сумме долгосрочных обязательств
• Собственных оборотных средств к источникам собственных средств

132. Под финансовой независимостью понимают?

• зависимость от привлеченного капитала
√  независимость предприятия по отношению к кредиторам
• инвестиционную привлекательность предприятия
• концентрацию собственного капитала
• состояние основных средств

133. Коэффициент финансовой устойчивости рассчитывается как?

√ отношение суммы собственного капитала и долгосрочных обязательств к валюте баланса.
• отношение суммы собственных средств к сумме краткосрочных обязательств;
• отношение суммы собственных средств к сумме заемных средств;
• отношение суммы заемных средств к сумме собственных средств;
• отношение суммы собственных средств к сумме долгосрочных обязательств;

134. Финансовая устойчивость  характеризуется?

• Превышением расходов над доходами
• Превышением кредиторской задолженности над дебиторской
• Превышением готовой продукции над запасами
• Превышением заемного капитала над собственным
√ Превышением активов над долгосрочными обязательствами

135. В общих чертах признаками «хорошего» баланса являются?

√ Темпы прироста оборотных активов выше, чем темпы прироста внеоборотных активов
• Темпы прироста кредиторской задолженности выше дебиторской
• Валюта баланса в конце отчетного периода уменьшилась по сравнению с началом;
• Темпы роста  собственного капитала ниже, чем темпы роста заемного капитала;
• Заемный капитал превышает собственный

136. Использование данных бухгалтерского баланса организации позволяет определить?

• динамику расходов по обычным видам деятельности;
• потоки денежных средств.
√ уровень финансовой устойчивости;
• структуру финансовых результатов;
• показатели рентабельности деятельности организации;

137. Источниками финансирования оборотного капитала организации являются?

• долгосрочные кредиты и кредиторская задолженность;
• собственный капитал, резервный капитал и фонды потребления.
• фонд развития производства, долгосрочные кредиты и уставный капитал;
• резервный капитал и собственный капитал;
√ краткосрочные кредиты банков, кредиторская задолженность и собственный капитал;

138. К наиболее ликвидным активам предприятий относятся?

• расходы будущих периодов;
• уставный капитал.
• дебиторская задолженность;
√ краткосрочные финансовые вложения и денежные средства;



• внеоборотные активы;

139. Какие из перечисленных статей бухгалтерского баланса относятся к постоянным?

• расчеты с кредиторами;

• долгосрочные кредиты и займы.

• ссуды, не погашенные в срок;
•  краткосрочные кредиты и займы;
√ собственный капитал;

140. Что представляют собой чистые денежные активы?

√ это разность между величиной активов и величиной краткосрочных обязательств;
• это разность между величинами оборотных активов и денежных статей пассива баланса;
• это сумма величин денежных и неденежных статей актива баланса.
• это разность между совокупными величинами денежных и неденежных статей актива баланса;
• это сумма статей баланса денежных средств и краткосрочных кредитов и займов;

141. Определить сумму ликвидных активов, если по данным бухгалтерской отчетности денежные средства – 120 тыс.ман.,
краткосрочные финансовые вложения – 40 тыс. ман., нематериальные активы -  100 тыс.ман?

• 150 тыс.ман.
• 170 тыс.ман.
• 120 тыс.ман.
√ 160 тыс.ман.
• 260 тыс.ман.

142. Что представляет собой платежеспособность предприятия?

• Способность вовремя платить зарплату персоналу предприятия
• Способность своевременно оплатить полученную в кредит продукцию
• Способность своевременно проводить расчеты с дебиторами
√ Способность своевременно погашать краткосрочные обязательства
• Возможность своевременно погашать свои долгосрочные обязательства

143. Что  относится к медленно реализуемым активам?

• денежные средства
• эквиваленты денежных средств
• нематериальные активы + основные средства
√ запасы + дебиторская задолженность сроком погашения более чем 12 месяцев
• запасы

144. К быстро реализуемым активам относятся?

• нематериальные активы
• внеоборотные активы
• машины и оборудование
√ дебиторская задолженность сроком погашения в течение 12месяцев
• материалы

145. Что называется ликвидностью организации?

• Способность организации покрывать свои обязательства фондами специального назначения
• Способность организации покрывать свои обязательства фондами потребления
• Способность организации покрывать свои обязательства долгосрочными кредитами
• Способность организации покрывать свои обязательства зарубежными источниками
√ Способность организации покрывать свои краткосрочные обязательства легко реализуемыми активами



146. Организация считается неплатежеспособной, если?

• Коэффициент текущей ликвидности выше 2
• Коэффициент финансовой устойчивости выше 0,6
√ Коэффициент обеспеченности собственными средствами менее 0,1
• Коэффициент финансирования выше 0,7
• Доля оборотных средств в активах выше 0,5

147. Какой фактор банкротства является внешним?

• Дефицит собственного оборотного капитала
• Низкий уровень применяемой в организации техники и технологии
• Замедление оборачиваемости капитала
• Создание сверхнормативных производственных запасов
√ Рост цен на ресурсы

148. Признать факт банкротства предприятия может только?

• Акционеры
• Центральный банк
• Руководитель предприятия
• Партнеры
√ Арбитражный суд

149. Признаком банкротства не является?

• Наличие дебиторской задолженности
• Повышение доли залежалых производственных запасов
• Низкое качество прибыли
√ Неспособность ритмично производить продукцию
• Наличие кредиторской задолженности

150. К переменным затратам относятся?

• зарплата всего персонала, амортизация основных средств и нематериальных активов
• проценты по кредитам, рента, арендная плата.
• заработная плата управленческого персонала, расходы на сырье и горючее;
√ зарплата основных рабочих, прямые материальные расходы,
• зарплата служащих (с перечислением на соцстрахования), расходы на рекламу, арендная плата:

151. Как повлияет увеличение постоянных расходов на запас финансовой устойчивости предприятия ?

• запас финансовой устойчивости возрастет, а затем уменьшится
• нет правильного ответа
• запас финансовой устойчивости возрастет
• запас финансовой устойчивости останется неизменным
√ запас финансовой устойчивости уменьшится

152. Неплатежеспособность организации оценивается по коэффициенту?

• автономии;
• финансового риска.
• нераспределенной прибыли ;
• инвестиции;
√ текущей ликвидности;

153. Целью агрессивного типа кредитной политики является?

√ Повышение рентабельности
• Средний уровень кредитного риска



• Повышение ликвидности дебиторской задолженности
• Минимизация кредитного риска
• Продажу продукции с отсрочкой платежа

154. Существуют следующие типы кредитной политики?

• Консервативный, интенсивный и агрессивный
• Экстенсивный, эффективный и агрессивный
• Агрессивный, эффективный и умеренный
√ Консервативный, умеренный и агрессивный
• Умеренный, эффективный и пессимистичный

155. Нормативы кредитоспособности устанавливают предел?

• Производства  качественной  продукции
• Прибыльности собственного капитала
• Рентабельности затрат
• Срока выполнения договорных поставок
√ Срока кредита

156. Наиболее значимым показателем кредитоспособности является?

• Прибыльность
• Материалоемкость продукции
• Фондемкость продукции
√ Рентабельность собственного капитала
• Затратоемкость производства

157. Какое качество не является характеристикой кредитоспособности?

• Репутация заемщика
• Возможность мобилизовать денежные средства из различных источников
• Способность производить и реализовывать конкурентоспособную продукцию
√ Производительность труда работников
• Компетентность руководства организации

158. Кредитоспособность предприятия – это?

√ способность полностью и в срок рассчитаться по своим долговым обязательствам
• наличие у предприятий долгосрочных обязательств
• зависимость от краткосрочных займов
• способность предприятия производить качественную продукцию
• способность предприятия обеспечить запасы заемными средствами

159. Быть кредитоспособным означает?

• Наличие достаточного количества финансовых ресурсов
√ Возможность своевременно возвратить заемные средстваи выплачивать проценты по ним
• Не испытывать трудностей с финансированием
• Неоправданную кредиторскую задолженность
• Способность осуществлять хозяйственную деятельность

160. Валовой денежный поток – это?

√ совокупность всех поступлений и расходования денежных средств
• совокупность регулярных и дискретных денежных потоков
• разность между положительным и отрицательным денежными потоками
• совокупность настоящих и будущих денежных потоков
• разность между избыточным и дефицитным денежными потоками



161. Рассчитать коэффициент соотношения кредиторской и дебиторской задолженности по следующим данным: Кредиторская
задолженность = 30 тыс. манат.Дебиторская задолженность = 75 тыс. манат?

• 0,8
• 0,9
• 2
√ 0,4
• 0,6

162. Даются следующие показатели предприятия за отчетный год: Собственные средства предприятия составляют 32000 ман.,
заемные средства 8000  ман., Определить коэффициент финансового левериджа?

• 4
• 0,55
• 1
• 0,4
√ 0,25

163. Даются следующие показатели предприятия за отчетный год: Собственные средства предприятия составляют 32000
ман.,заемные средства 8000  ман. Определить коэффициент финансирования?

• 1
• 5
• 6
√ 4
• 2

164. Коэффициент финансового левериджа  показывает?

• долю формирования активов за счет собственного капитала
• соотношение между собственным капиталом и привлеченными заемными средствами
√ сколько заёмных средств привлекло предприятие на 1 манат вложенных в активы собственных средств
• долю формирования активов за счет долгосрочных источников средств
• степень зависимости организации от привлечения заемных средств

165. Важнейшим условием  устойчивого финансового положения является?

• формирования долгосрочных активов за счет краткосрочных источников средств
• чрезмерное  накапливание запасов
• ухудшение состояния расчетов с покупателями
• наличие просроченной кредиторской задолженности
√ ускорение оборачиваемости капитала

166. Заемные средства предприятия составляют 8000 ман.,валюта баланса 40000 ман. Чему равен коэффициент зависимости?

√ 0,2
• 1,1
• 0,4
• 0,6
• 0,8

167. Собственные средства организации в отчетном году составили 4000 тыс. манат, а общая сумма заемных средств – 3000 тыс.
манат. Чему равен коэффициент автономии?

• 0,40 
• 1,1
• 0,98
√ 0,57
• 0,88

168. Для определения коэффициента Бивера используют?



• Валовую прибыль
• Прибыль от реализации
• Налогооблагаемую прибыль
√ Чистую прибыль
• Балансовую прибыль

169. Для оценки вероятности банкротства используют модели?

• Дюпона и Бернулли
• Росса и Дюпона
• Бернулли и Уилсона
√ Альтмана и Бивера
• Росса и Уилсона

170. Какой показатель не используется при оценке банкротства?

• Коэффициент восстановления платежеспособности
• Коэффициент утраты платежеспособности
• Коэффициент текущей ликвидности
• Коэффициент обеспеченности собственными средствами
√ Коэффициент обновления основных средств

171. Негативной стороной банкротства является?

• Передача бизнеса в более надежные руки
• Смена состава руководства
√ Сокращение рабочих мест
• Восстановление финансовой устойчивости
• Создание нового бизнеса

172. Какой может быть положительная сторона у банкротства?

• Сужение потребительского рынка
• Ухудшение социальной жизни работников
• Потеря кредиторами части бизнеса
• Сокращение рабочих мест
√ Создание нового бизнеса

173. Элементами Отчета о прибылях и убытках и совокупных доходах являются?

• Оборотные активы и пассивы
√ Доходы и расходы
• Налогооблагаемая прибыль
• Чрезвычайные доходы
• Себестоимость продаж

174. Какая форма финансовой отчетности в соответствии с МСФО и НСБУ предусматривает два подхода (два варианта) к
представлению информации?

√ Отчет о прибылях и убыткахи совокупных доходах;
• Примечания к отчетности
• Отчет об изменении капитала;
• Отчет о движении денежных средств;
• Отчет о финансовом состоянии (бухгалтерский баланс);

175. Какой из показателей финансовых результатов отражается в Отчете о прибылях и убытках и совокупных доходах?

• объем и структура продукции;
• рентабельность продукции



• чистые денежные средства от инвестиционной деятельности;
√ валовая прибыль.
• чистые денежные средства от финансовой деятельности;

176. В состав доходов по обычным видам деятельности включаются?

• проценты, полученные по депозитным вкладам;
• дооценка активов предприятия.
• кредиторская задолженность с истекшим сроком;
√ выручка от продаж;
• доходы от выполнения договоров о совместной деятельности;

177. В Отчете о прибылях и убытках и совокупных доходах отражаются нижеследующие показатели?

• чистые денежные средства от финансовой деятельности;
• чистые денежные средства от инвестиционной деятельности;
• объем и структура продукции;
• качество и ассортимент продукции;
√ общая прибыль, чистая прибыль (убыток) отчетного периода.

178. Анализ использования чистой прибыли проводится по данным?

• Отчета о движении денежных средств;
• Отчета о финансовом состоянии (бухгалтерского баланса);
• Примечаний к отчетности
√ Отчета о прибылях и убытках и совокупных доходах;
• Отчета об изменениях капитала;

179. Что является финансовым результатом деятельности предприятия ?

• только валовая прибыль
• валовый внутренний продукт.
• только прибыль от продаж
• только прибыль до налогообложения
√ только чистая прибыль

180. К обобщающим показателям финансовой деятельности организации относятся?

• себестоимость, цена продукции;
• качество и ассортимент продукции.
• объем и структура продукции;
√ прибыль и рентабельность;
• производительность труда, ликвидность;

181. Согласно Национальному Учетному Стандарту №1 в Отчет о прибылях и убытках и совокупных доходах не включена
следующая информация?

• исправление ошибок и результаты  изменений в учетной политике
• прибыль (убыток)  от переоценки предназначенных к реализации нефинансовых активов
• отдельная прибыль (убыток), связанная с перерасчетом валюты финансовой отчетности по внешний деятельности
√ стоимость собственного и заемного капитала организации
• увеличение стоимости имущества в результате переоценки

182. Отчет о прибылях и убытках как минимум должен отражать?

• расходы по финансированию, кредиторскую задолженность, прибыль (убытки) до налогообложения
• дебиторскую задолженность, выручку от реализации, чистую прибыль, внеоборотные активы
• управленческие расходы, заёмный капитал, обязательства
• выручку от реализации, сумму налогов, оборотный капитал
√ денежные доходы, расходы по финансированию, прибыль (убытки) до налогообложения, сумму налогов,



183. Количество выпущенных изделий в отчетном периоде составило 150 штук, цена одного изделия – 60 манат, а себестоимость
одного изделия – 50 манат. Чему равна прибыль от реализации?

• 1600 манат
• 1700 манат
√ 1500 манат
• 1800 манат
• 2000 манат

184.
На предприятии производство продукции в прошлом году составило 200 тыс. ман., а прибыль от основной деятельности 30
тыс. манат. В отчетном году произведено продукции в объёме 250 тыс. манат и прибыль составила 35 тыс. манат. Оцените,
было ли производство продукции за год эффективным?

• да, так как темпы роста прибыли были равны темпам роста производства продукции
• да, так как темпы роста прибыли были больше темпов роста производства продукции
• зависит также от производительности труда рабочих на предприятии и др. факторов
• сравнение темпов роста прибыли и производства продукции не имеет значения для определения эффективности
√ нет, так как темпы роста прибыли были меньше темпов роста производствaпродукции

185. К капитализации прибыли относится?

• оплата путевок в санатории работникам организации;
• выдача премий работникам организации.
• выплата дивидендов;
• расходы на благотворительность;
√ увеличение уставного капитала;

186. Разница между чистой прибылью и дивидендами представляет собой?

• Прибыль (убыток) от продаж;
• Валовую прибыль (убыток);
• Прибыль ( убыток) от обычной деятельности;
√ Нераспределенную (реинвестируемую) прибыль .
• Прибыль ( убыток) до налогообложения;

187. Разница между прибылью от обычной деятельности и чрезвычайными доходами (расходами) представляет собой?

• Валовую прибыль (убыток);
• Нераспределенную прибыль  (непокрытый убыток).
• Прибыль ( убыток) от продаж;
√ Чистую прибыль;
• Прибыль ( убыток) до налогообложения;

188. Разница между прибылью до налогообложения и налогом на прибыль представляет собой?

• Чистую прибыль;
• Нераспределенную прибыль  (непокрытый убыток).
• Прибыль (убыток) от продаж;
• Валовую прибыль (убыток);
√ Прибыль ( убыток) от обычной деятельности;

189. Разница между прибылью от продаж и прочими операционными и внереализационными  доходами (расходами) представляет
собой?

• Чистую прибыль;
• Нераспределенную прибыль  (непокрытый убыток).
• Валовую прибыль (убыток);
• Прибыль ( убыток) от обычной деятельности;
√ Прибыль ( убыток) до налогообложения;



190. Разница между валовой прибылью и коммерческими и управленческими расходами представляет собой?

√ прибыль (убыток) от продаж;
• чистую прибыль;
• прибыль ( убыток) до налогообложения;
• нераспределенную прибыль  (непокрытый убыток).
• прибыль ( убыток) от обычной деятельности;

191.

Доход от реализации продукции предприятия в отчетном году составил 200 тыс. манат.Затраты на производство:Материалы -
65 тыс. манат.Зарплата -75 тыс. манат. Амортизация оборудования -12 тыс.  манат. Прочие расходы -15 тыс.  манат. Остатки
запасов готовой продукции и незавершённого производства составили 10 тыс. манат. Рассчитайте операционную прибыль
предприятия в отчетном году?

• 103 тыс. манат;
• 143 тыс. манат.
• 130 тыс. манат;
√ 43 тыс. маната;
• 100 тыс. манат;

192. Коммерческие и управленческие расходы покрываются за счет?

• валовой прибыли;
• прибыли до налогообложения;
• операционной прибыли.
• чистой прибыли;
√ прибыли от продаж;

193. Разность между выручкой от продажи продукции и себестоимостью проданных товаров, продукции, работ, услуг называется?

• прибылью от продаж;
• операционной прибылью
• чистой прибылью;
√ валовой прибылью;
• прибылью до налогообложения;

194. Прибыль-это:

• критерий роста производительности труда;
• критерий платежеспособности предприятия.
• критерий кредитоспособности предприятия;
√ основная цель предпринимательской деятельности;
• критерий для начала проведения процедуры банкротства;

195. Чистая прибыль направляется на?

• покрытие управленческих расходов.
• благотворительные цели;
√ выплату дивидендов, в резервный фонд;
• уплату налога на прибыль;
• покрытие коммерческих расходов;

196. Не признаются расходами организации?

• затраты на обслуживание производственного процесса, на выполнение работ и услуг;
• затраты на реализацию продукции (работ, услуг);
√ выбытие активов в порядке предварительной оплаты материально-производственных запасов;
• отчислений в негосударственные страховые и пенсионные фонды затраты;
• затраты на благотворительные и гуманитарные цели

197. Признаются расходами организации?



• выбытие активов в порядке предварительной оплаты материально-производственных запасов и иных ценностей, работ, услуг;

• вклады в уставные капиталы других организаций, приобретение акций акционерных обществ и других ценных бумаг не с
целью перепродажи (продажи);

• выбытие активов в погашение кредита, полученного организацией.

• выбытие активов в виде авансов, задатка в счёт оплаты материально-производственных запасов и иных ценностей, работ,
услуг;

√ затраты на обслуживание производственного процесса, выполнение работ и услуг, затраты на реализацию продукции (работ,
услуг);

198. Прибыль организации характеризует?

• оборачиваемость всех ее активов;
• рентабельность затрат.
• ее финансовое состояние;
• ее деловую активность;
√ финансовые результаты ее деятельности;

199. Чистая (нераспределенная) прибыль не подлежит расходованию?

• на пополнение резервного капитала
• на пополнение собственных оборотных средств.
• на выплату дивидендов акционерам
√ на увеличение уставного капитала
• на премирование работников предприятия

200. В чем заключается цель анализа состава и структуры прочей прибыли и расходов?

• в определении доли прочих доходов в общей сумме прибыли в отчетном периоде;
• в составлении финансовой отчетности за отчетный период.
• в определении темпов изменения доходов и расходов в отчетном периоде;
√ в определении значимости прочих доходов и расходов как факторов роста чистой прибыли;
• в определении доли прочих расходов в общей сумме прибыли в отчетном периоде;

201. При анализе доходов и расходов не оцениваются?

• операционные доходы и расходы,
• управленческие и коммерческие расходы;
• доходы и расходы от обычной деятельности,
• доходы от реализации;
√ командировочные расходы

202. Цель вертикального анализа Отчета о прибылях и убытках?

• оценка платежеспособности предприятия за отчетный период;
• оценка эффективности производства за отчетный период.
• оценка  темпов роста показателей финансовых результатов;
• оценка факторов, влияющих на изменение прибыли;
√ оценка структуры формирования финансовых результатов;

203. С помощью каких способов, в первую очередь,  проводится анализ Отчета о прибылях и убытках и совокупных доходах?

√ горизонтальный, вертикальный, трендовый анализ
• прогнозный, функционально-стоимостной анализ
• сравнение; балансовый способ;
• эвристические способы.
• экономико-математические способы;

204. К доходам организации относятся (признаются доходами)?



• поступления по договорам комиссии;
• суммы, полученные в погашение кредита (займа, предоставленного ранее заемщику).
• суммы полученных задатков и залогов;
√ выручка от продажи продукции и товаров;
• поступления предоплаты за продукцию;

205. К условиям признания выручки не относится, если?

• организация получает выручку в соответствии с конкретным договором;
• сумма выручки может быть определена в стоимостном выражении;
• расходы, связанные с переходом права собственности на продукцию к покупателю,  могут быть определены.
• права собственности на продукцию перешли к покупателю;
√ нет уверенности в увеличении экономической выгоды в результате конкретной операции;

206. Обязательства признаются при соблюдении следующих требований?

• если  ожидается выбытие ресурсов в связи с выполнением обязательств
• если можно правильно оценить величину обязательств
• если есть уверенность возникновения будущих  потерь в связи с имеющимися обязательствами
√ если соблюдается все вышеперечисленные требования
• если обязательства возникли в результате прошлой или текущей деятельности

207. Обязательным условием признания полученной прибыли в отчетном периоде является?

• наличие денежных поступлений
• изменение структуры реализованной продукции
• снижение средних цен
√ сохранность собственного капитала
• уменьшение себестоимости продаж

208. Оборачиваемость активов равна?

√ отношению выручки от реализации к величине всех активов;
• отношению величины текущих активов к выручке от реализации.
• отношению выручки от продаж к величине внеоборотных активов;
• отношению чистой прибыли к величине текущих активов;
• отношению величины текущих активов к величине чистой прибыли;

209. Эффект финансового рычага способствует росту рентабельности собственного капитала при условии, если?

• цена заемных средств равна рентабельности вложенного капитала;
• цена заемных средств выше рентабельности произведенной продукции;
• цена заемных средств равна рентабельности произведенной продукции;
√ цена заемных средств ниже рентабельности вложенного капитала;
• цена заемных средств выше рентабельности вложенного капитала;

210. Ускорение оборачиваемости активов способствует?

• снижению рентабельности продаж;
• снижению рентабельности продукции.
• росту материалоемкости продукции;
• уменьшению рентабельности активов;
√ росту рентабельности активов;

211. Эффективность использования оборотных средств характеризуется?

• структурой оборотных средств;
• обеспеченностью предприятия оборотными средствами.
• ликвидностью оборотных средств;
√ оборачиваемостью оборотных средств;



• структурой капитала;

212. Рентабельность активов (совокупного капитала) определяется путем деления?

• чистой прибыли на среднегодовую стоимость основных средств;
• валовой прибыли на стоимость основных средств;
• среднегодовой стоимости активов на валовую прибыль;
• стоимости активов на конец отчетного года на валовую прибыль;
√ прибыли до налогообложения на среднегодовую стоимость активов;

213. Показатель рентабельности активов, в первую очередь, характеризует?

• изменение динамики капитала предприятия;
• абсолютную ликвидность предприятия.
• текущую ликвидность предприятия;
• структуру капитала предприятия;
√ прибыльность вложения капитала в имущество предприятия;

214. Рентабельность производства рассчитывается как отношение?

√ чистой прибыли к сумме основных и материально-оборотных средств;
• прибыли от реализации продукции к выручке от продаж.
• балансовой прибыли к средней стоимости основных средств;
• чистой прибыли к величине собственного капитала организации;
• балансовой прибыли к сумме собственного и заемного капитала;

215. Рентабельность оборотного капитала рассчитывается как отношение?

• чистой прибыли к средней стоимости всех активов;
• прибыли от реализации к средней стоимости дебиторской задолженности;
• чистой прибыли к выручке от продаж
√ прибыли от реализации к средней стоимости оборотных активов;
• прибыли от реализации к средней стоимости всех активов

216. Коэффициент рентабельности заемного капитала равен отношению?

• выручки от продаж к средней величине заемного капитала;
• средней величины заемного капитала к выручке от продаж.
• общей суммы доходов к средней величине заемного капитала;
• средней величины заемного капитала к налогооблагаемой прибыли;
√ прибыли от продаж к средней величине заемного капитала;

217. Выручка от продаж  в отчетном году составила 12000 тыс. ман. Себестоимость реализованной  продукции 11000 тыс. ман.
Чему равна будет рентабельность продукции (в процентах)?

√ 8,3
• 4,1
• 6,5
• 10,1
• 7,2

218. Рентабельность продаж определяется как отношение?

• чистой прибыли к среднегодовой стоимости активов;
√ чистой прибыли к выручке от реализации;
• выручки от реализации к чистой прибыли;
• чистой прибыли к собственному капиталу.
• среднегодовой стоимости активов к чистой прибыли;

219. Рентабельность продукции рассчитывается как?



• произведение количества и цены единицы продукции, деленное на себестоимость продукции;
√ отношение разности между ценой и себестоимостью единицы продукции к  себестоимости единицы продукции;
• отношение прибыли на единицу продукции к коммерческим расходам;
• отношение чистой прибыли к алгебраической сумме управленческих и коммерческих расходов.
• отношение прибыли на единицу продукции к управленческим расходам;

220. Какие факторы 1-го порядка влияют на рентабельность затрат?

• изменение темпов роста производительности труда в отчетном году по сравнению с прошлым годом;
√ изменение объема и  структуры реализации; цены и себестоимости единицы продукции
• изменение организационно-технического уровня производства в отчетном году по сравнению с прошлым годом;;
• изменение уровня управления производством в отчетном году по сравнению с прошлым годом
• изменение управленческих и коммерческих  расходов, кредитов и займов в отчетном году по сравнению с прошлым годом;

221. Рентабельность затрат рассчитывается как отношение?

• прибыли от реализации к управленческим расходам;
√ прибыли от реализации к полной себестоимость реализованной продукции;
• чистой прибыли к сумме всех активов организации за отчетный год;
• чистой прибыли к выручке от реализации продукции, работ, услуг.
• прибыли от реализации к коммерческим расходам;

222. Рентабельность инвестиции рассчитывается как отношение?

• чистой прибыли к собственному капиталу;
√ чистой прибыли к сумме  собственного капитала и долгосрочных обязательств;
• чистой прибыли к сумме всех активов организации за отчетный год
• величины налогооблагаемой прибыли к  сумме всех активов организации за отчетный год
• балансовой прибыли к величине чистых активов за отчетный год;

223. Рентабельность собственного капитала определяется как отношение?

• чистой прибыли к выручке от реализации продукции в отчетном году
√ чистой прибыли к среднегодовой стоимости собственного капитала;
• выручки от реализации продукции к чистой прибыли в отчетном году;
• чистой прибыли к среднегодовой стоимости внеоборотных активов.
• среднегодовой стоимости собственного капитала к чистой прибыли;

224. Имеются следующие показатели: Собственный капитал предприятия 800  тыс. манат, заемный капитал 1200 тыс.ман. Чистая
прибыль отчетного года 200 тыс. манат. Чему  равна общая рентабельность в %?

• 20
√ 10
• 30
• 40
• 50

225. Имеются следующие показатели отчетного года: Собственный капитал предприятия 800 тыс.манат. Чистая прибыль  20
тыс.манат. Чему  равна рентабельность собственного капитала в процентах?

√ 2,5
• 5
• 10
• 20.2
• 30

226. Рассчитайте рентабельность продаж в процентах, если объем продаж = 6 млн. манат, переменные затраты =3,5 млн. манат, а
постоянные = 1,3 млн. манат:



• 10
√ 20
• 40
• 30
• 5

227. Как называется относительный показатель, характеризующий размер прибыли на манат потребляемых ресурсов?

• Производительность труда
√ Рентабельность
• Чистая прибыль
• Леверидж
• Трудоемкость продукции

228. Как рассчитывается уровень финансового левериджа?

• как разность между темпом прироста балансовой прибыли и темпом прироста
√ как отношение темпа прироста чистой прибыли к темпу прироста балансовой прибыли;
• как отношение темпа прироста валовой прибыли к темпу прироста налогооблагаемой прибыли
• как сумма темпа прироста чистой прибыли и темпа прироста балансовой прибыли.
• чистой прибыли

229. Чему будет равен уровень финансового левериджа, если темп прироста чистой прибыли равен 18 %, а темп прироста
балансовой прибыли – 16 %?

• 0
√ 1,12;
• 2;
• 1.
• 24

230. Отношение темпа прироста чистой прибыли и темпа прироста балансовой прибыли используется для измерения?

• уровня платежеспособности организации;
√ уровня финансового левериджа
• уровня рентабельности затрат;
• управления прибылью.
• уровня производительности труда

231. Какая категория используется в финансовом анализе для характеристики взаимосвязи чистой и балансовой прибыли?

• дивиденды;
√ финансовый леверидж
• валовая прибыль;
• управление прибылью.
• производственный леверидж

232. Когда уровень финансового левериджа выше?

• чем ниже в сумме долгосрочных источников доля заемных источников,
√ чем выше в сумме долгосрочных источников доля заемных источников,
• когда увеличивается оборачиваемость собственных оборотных активов
• когда растет ликвидность собственных оборотных активов
• когда долгосрочные источники состоят только из собственных средств

233. Потенциальная возможность влиять на формирование прибыли и рентабельности путем изменения объема и структуры
долгосрочных обязательств за счет заемных источников характеризуется?

• изменением величины дивидендов;
√ финансовым левериджем



• управлением прибылью;
• маржинальной прибылью.
• производственным левериджем

234. Если темп роста прибыли = 28%, а темп прироста объема продаж = 20%, чему будет равен производственный леверидж?

• 1,2
√ 1,4
• 0,6
• 1,8
• 2,0

235. Потенциальная возможность влиять на формирование прибыли от реализации продукции путем изменения структуры ее
себестоимости и объема выпуска характеризуется?

• увеличением дивидендов;
√ производственным левериджем
• управлением себестоимостью;
• маржинальной прибылью.
• финансовым левериджем

236. Потенциальная возможность влиять на прибыль путем определенного изменения соотношения некоторых факторов есть?

• дивиденды;
√ леверидж
• маржинальная прибыль;
• ликвидность активов.
• платежеспособность

237. Фактор, незначительное изменение которого может привести к существенному изменению результативного показателя,
характеризуется в финансовом анализе такой категорией как?

• дивиденды;
√ леверидж
• маржинальная прибыль;
• детерминирование.
• платежеспособность

238. Что из перечисленного ниже относится к специфичным по своей сущности факторам формирования прибыли?

• дивиденды;
√ леверидж
• маржинальная прибыль;
• ликвидность активов.
• платежеспособность

239. Процесс управления активами и обязательствами, направленный на извлечение прибыли, характеризуется в финансовом
анализе такой категорией как?

• дивиденды;
• ликвидность активов.
• маржинальная прибыль;
√ леверидж
• управление

240. Взаимосвязь между прибылью и стоимостной оценкой затрат активов, понесённых для получения данной прибыли,
характеризуется такой категорией как?

• ликвидность активов.
√ леверидж
• платежеспособность



• дивиденды;
• маржинальная прибыль;

241. При снижении объёма продаж, превышающем запас прочности, финансовый результат?

√ финансовый результат обратится в убыток;
• финансовый результат будет во всех случаях одинаковым;
• финансовый результат будет больше единицы;
• финансовый результат будет равен нулю.
• финансовый результат будет больше нуля, но меньше единицы;

242. Если снижение объёма продаж станет равным запасу прочности, то?

• финансовый результат будет больше нуля, но меньше единицы;
• финансовый результат будет больше единицы;
• финансовый результат будет больше нуля;
• финансовый результат будет меньше нуля.
√ финансовый результат будет равен нулю;

243. Чему равен запас прочности (показатель риска)?

• совокупным затратам на производство и продажу продукции;
• разнице между совокупными затратами на производство и продажу продукции и прибылью;
• трудовым затратам на производство и продажу продукции.
• материальным затратам на производство и продажу продукции;
√ разнице между годовым объёмом продаж и критическим объёмом продаж;

244. При критическом объёме продаж?

• выручка от продажи становится равной материальным затратам на производство продукции;
• выручка от продажи становится равной трудовым затратам на продажу продукции.
• выручка от продажи становится больше совокупных затрат на производство и продажу продукции;
• выручка от продажи становится меньше совокупных затрат на производство и продажу продукции;
√ выручка от продажи становится равной совокупным затратам на производство и продажу продукции;

245. По данным бухгалтерского баланса предприятия в отчётном году выручка от реализации - 6000 тыс.манат, себестоимость
реализованной продукции - 4000 тыс.манат, ставка налога на прибыль от реализации 20% Рассчитайте чистую прибыль?

• 1680 тыс.манат;
• 1345 тыс.манат;
√ 1600 тыс.манат;
• 1485 тыс.манат;
• 1880 тыс.манат.

246. Прибыль, подлежащая налогообложению, составляет 200 тыс. манн. Затраты и расходы учитываемые при исчислении льгот по
налогу на прибыль составили 18 тыс. ман. Определите величину налогооблагаемой прибыли.

• 218 тысман.
• 90 тысман.
√ 182 тысман.
• 3600 тысман.
• 11 тысман.

247. Что показывает коэффициент финансового рычага?

• какая сумма собственных средств приходится на манат заемного капитала;
• какая сумма собственных средств приходится на каждый манат совокупного капитала;
• сумму оборотных активов на 1 манат краткосрочных обязательств организации.
• долю краткосрочных обязательств в общей сумме затрат на производство;
√ какая сумма заемных средств приходится на каждый манат собственного капитала;



248. К показателям, участвующим в формировании прибыли от реализации продукции относятся?

√ выручка от реализации; себестоимость продаж
• представительские расходы
• численность рабочих;
• арендная плата;
• доходы от участия  в других организациях;

249. Какой показатель рентабельности можно рассчитать, используя данные Отчета о прибылях и убытках организации?

• капитала;
• оборудования.
• производства;
• активов;
√ продаж;

250. Как рассчитывается уровень финансового левериджа?

• как произведение темпа прироста балансовой прибыли к темпу прироста чистой прибыли
• как сумма темпа прироста чистой прибыли и темпа прироста балансовой прибыли.
√ как отношение темпа прироста чистой прибыли к темпу прироста балансовой прибыли;
• как произведение темпа прироста чистой прибыли к темпу прироста балансовой прибыли;
• как отношение темпа прироста валовой прибыли к темпу прироста налогооблагаемой прибыли

251. Отношение темпа прироста чистой прибыли и темпа прироста балансовой прибыли используется для измерения?

• уровня производственного левериджа
• управления прибылью.
• уровня рентабельности затрат;
√ уровня платежеспособности организации;
• уровня финансового левериджа

252. Какая категория используется в финансовом анализе для характеристики взаимосвязи чистой и балансовой прибыли?

• производственный леверидж
• валовая прибыль;
• управление прибылью.
√ финансовый леверидж
• дивиденды;

253. Когда уровень финансового левериджа выше?

• чем ниже в сумме долгосрочных источников доля заемных источников,
• когда растет ликвидность собственных оборотных активов
• когда увеличивается оборачиваемость собственных оборотных активов
√ чем выше в сумме долгосрочных источников доля заемных источников,
• когда долгосрочные источники состоят только из собственных средств

254. Потенциальная возможность влиять на формирование прибыли от реализации продукции путем изменения структуры ее
себестоимости и объема выпуска характеризуется?

• финансовым левериджем
• маржинальной прибылью.
• управлением себестоимостью;
√ производственным левериджем
• увеличением дивидендов;

255. Потенциальная возможность влиять на прибыль путем определенного изменения соотношения некоторых факторов есть?



• маржинальная прибыль;
√ леверидж
• управление
• дивиденды;
• ликвидность активов.

256. Фактор, незначительное изменение которого может привести к существенному изменению результативного показателя,
характеризуется в финансовом анализе такой категорией как?

• дивиденды;
• детерминирование.
• маржинальная прибыль;
√ леверидж
• платежеспособность

257. Что из перечисленного ниже относится к специфичным по своей сущности факторам формирования прибыли?

• дивиденды;
• ликвидность активов.
• маржинальная прибыль;
√ леверидж
• платежеспособность

258. Процесс управления активами и обязательствами, направленный на извлечение прибыли, характеризуется в финансовом
анализе такой категорией как?

• дивиденды;
• ликвидность активов.
• маржинальная прибыль;
√ леверидж
• управление

259. Взаимосвязь между прибылью и стоимостной оценкой затрат активов, понесённых для получения данной прибыли,
характеризуется такой категорией как?

• дивиденды;
• ликвидность активов.
• маржинальная прибыль;
√ леверидж
• платежеспособность

260. При снижении объёма продаж, превышающем запас прочности, финансовый результат?

• финансовый результат будет равен единице;
• финансовый результат будет равен нулю.
• финансовый результат будет больше нуля;
• финансовый результат будет больше единицы;
√ финансовый результат обратится в убыток;

261. Если снижение объёма продаж станет равным запасу прочности, то?

• финансовый результат будет больше нуля;
• финансовый результат будет больше нуля, но меньше единицы;
√ финансовый результат будет равен нулю;
• финансовый результат будет больше единицы;
• финансовый результат будет меньше нуля.

262. При критическом объёме продаж?

• выручка от продажи становится больше совокупных затрат на производство и продажу продукции;



• выручка от продажи становится меньше совокупных затрат на производство и продажу продукции;
• выручка от продажи становится равной трудовым затратам на продажу продукции.
• выручка от продажи становится равной материальным затратам на производство продукции;
√ выручка от продажи становится равной совокупным затратам на производство и продажу продукции;

263. По данным бухгалтерского баланса предприятия в отчётном году выручка от реализации - 6000 тыс.манат, себестоимость
реализованной продукции - 4000 тыс.манат, ставка налога на прибыль от реализации 20% Рассчитайте чистую прибыль?

• 1485 тыс.манат;
• 1880 тыс.манат.
• 1680 тыс.манат;
• 1345 тыс.манат;
√ 1600 тыс.манат;

264. Прибыль, подлежащая налогообложению, составляет 200 тыс. ман. Затраты и расходы, учитываемые при исчислении льгот по
налогу на прибыль составили 18 тыс. ман. Определите величину налогооблагаемой прибыли.

√ 182 тысман.
• 90 тысман.
• 218 тысман.
• 3600 тысман.
• 11 тысман.

265. К показателям, участвующим в формировании прибыли от реализации продукции относятся?

• арендная плата;
• доходы от участия  в других организациях;
• представительские расходы
√ выручка от реализации; себестоимость продаж
• численность рабочих;

266. Какой показатель рентабельности можно рассчитать, используя данные Отчета о прибылях и убытках организации?

• производства;
• оборудования.
• капитала;
• активов;
√ продаж;

267. Сумма, которую компания ожидает получить за актив в конце срока его полезной службы за вычетом ожидаемых затрат на его
выбытие-это?

• Справедливая стоимость основных средств
√ Ликвидационная стоимость  основных средств
• Балансовая стоимость  основных средств
• Убыток от обесценения основных средств
• Первоначальная стоимость основных средств

268. Основные средства - это материальные активы, которые предполагается использовать в течение?

• менее чем одного отчетного периода
• менее полгода
• менее одного месяца
√ более чем одного отчетного периода
• более одного месяца

269. Разница между активами и обязательствами организации называется?

• финансовыми активами;
• долей меньшинства;



• валютой баланса
• денежными эквивалентами.
√ чистыми активами;

270. К элементам финансовой отчетности, характеризующим результаты хозяйственной деятельности организации, относятся?

• активы;
• нет верного ответа
• капитал.
√ доходы и расходы
• обязательства;

271. Каким образом в Отчете о прибылях и убытках и совокупных доходах допускается отражать доходы и расходы?

• доходы и расходы можно отражать только по их функциональному назначению;
• доходы и расходы можно отражать только по направлениям затрат
• доходы и расходы можно отражать любым приемлемым способом
√ доходы и расходы можно отражать по характеру затрат и по их функциональному назначению;
• доходы и расходы можно отражать по идеологическому содержанию;

272. Принципы подготовки и представления финансовой отчетности  имеют непосредственное отношение к?

• качественным характеристикам финансовых отчетов;
• элементам финансовых отчетов;
• концепциям капитала и поддержания капитала
√ все ответы верны
• основным целям финансовых отчетов;

273. МСФО могут применяться  для составления финансовой отчетности?

√ всех вышеперечисленных
• коммерческих  компаний
• торговых организаций
• государственных предприятий
• производственных  предприятий

274. Что такое Примечания к финансовой отчетности?

• это информация о движении основных средств предприятия
• это информация о поступлении и выбытии денежных средств
• это информация о финансовых результатах предприятия
√ это информация, которая расшифровывает общие показатели финансовой отчетности
• это информация о капитале и капитальных резервах

275. Какие факторы влияют на существенность?

• размер надежной и непредвзятой информации
• преобладание экономической сущности над формой
• сроки представления информации
• характер правдивого представления информации
√ размер и характер пропущенной или искажённой  информации

276. Примечания к финансовой отчетности должны представлять информацию?

• О капитале и капитальных резервах
• Об эмиссионном доходе
• О поступлении и выбытии денежных средств
√ Об основных положениях учетной политики
• О финансовых результатах предприятия



277. Как влияют на риски операции и инвестиции в иностранной валюте?

• снижают коммерческие риски;
• снижают производственные риски
• в зависимости от обстоятельств
√ повышают коммерческие риски.
• создают безрисковую область

278. Операции и инвестиции в иностранной валюте?

√ повышают коммерческие риски.
• могут не влиять на коммерческий риск
• снижают коммерческие риски;
• ни то, ни другое.
• в зависимости от обстоятельств

279. В период между отчетной датой и датой утверждения финансовой отчетности для представления правление принимает
решение о продаже активов фирмы и ее ликвидации. Необходимо?

• не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
√ откорректировать финансовую отчетность.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

280. В период между отчетной датой и датой утверждения финансовой отчетности для представления ваша компания объявила
дивиденды. Необходимо?

• откорректировать финансовую отчетность.
√ не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в Примечаниях.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

281. В период между отчетной датой и датой утверждения финансовой отчетности компания совершила приобретение на крупную
сумму. Необходимо?

• откорректировать финансовую отчетность.
√ не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

282. Когда отчетность была утверждена, вы узнаете о падении рыночной стоимости ваших инвестиций в период между отчетной
датой и датой утверждения финансовой отчетности для представления. Необходимо?

• откорректировать финансовую отчетность.
√ не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

283. До отчетной даты вы узнаете об изменении суммы поступлений от продажи активов. Необходимо?

• не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
√ откорректировать финансовую отчетность.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

284. После отчетной даты вы узнаете о понесенных затратах по приобретению актива. Необходимо?



• не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
√ откорректировать финансовую отчетность.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

285. Вы узнаете о банкротстве клиента, которое имело место после отчетной даты. Необходимо?

• не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
√ откорректировать финансовую отчетность.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

286. После отчетной даты получена информация, свидетельствующая о необходимости корректировки ранее учтенного убытка от
обесценения. Необходимо?

• не исправлять финансовую отчетность, но отразить этот факт в примечаниях.
√ откорректировать финансовую отчетность.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

287. Решением суда после отчетной даты подтверждено наличие обязательства компании на отчетную дату, которое не было
признано в бухгалтерском балансе. Необходимо?

• не исправлять финансовую отчетность, но отразить факт оплаты в примечаниях.
√ откорректировать финансовую отчетность.
• составить новую отчетность
• написать докладную руководству
• игнорировать эту информацию.

288. В Примечаниях к финансовой отчетности не отражаются сведения?

• об учётной политике и произведённых в ней изменениях,
√ о росте производительности труда работников
• о кредиторской задолженности,
• о принятых и уплаченных обязательствах.
• о нематериальных активах, машинах и оборудовании,

289. В Примечаниях к финансовой отчетности раскрываются?

• данные по центрам ответственности производственных затрат
√ данные, не приведённые по тем или иным причинам в финансовой отчётности.
• данные по каждому отдельному сегменту бизнеса
• первичные документы, учетные регистры, таблицы и графики
• сметы затрат, бизнес-планы предприятия

290. При обнаружении ошибки предыдущих периодов, допущенных вследствие искажения информации, следует исправить
отчетность?

• только за тот период, когда была ошибка обнаружена;
√ за самый ранний период, когда это возможно;
• только за будущие периоды;
• все предыдущие отчетные периоды.
• количество периодов определяет составитель отчетности;

291. Изменение учетной оценки следует отразить в Отчете о прибылях и убытках и совокупных доходах за?



• период, в котором была проведена первоначальная оценка;
√ текущий период и будущие периоды;
• только будущие периоды.
• только текущий период.
• все предыдущие отчетные периоды;

292. При изменения учетной политики следует вносить корректировки в отчетность?

• все предыдущие отчетные периоды;
√ за все отчетные периоды;
• только за предшествующий последний период
• в любое время
• только за следующий период;

293. Специальные принципы, основные допущения, правила и процедуры, применяемые при представлении финансовой
отчетности – это определение?

• учетных оценок;
√ учетной политики;
• перспективного применения.
• стратегии и тактики
• ретроспективного применения;

294. Поступление денежных средств от текущей деятельности выражается?

• в выручке от реализации основных средств;
• в выручке от реализации нематериальных активов.
• в получении дивидендов и процентов;
√ в выручке от реализации продукции;
• в получении кредитов;

295. Денежный поток, связанный с приобретением и выбытием долгосрочных активов, называется?

• операционным;
• дискретным.
• регулярным;
√ инвестиционным;
• финансовым;

296. Чистый денежный поток-это разница между?

• дефицитным денежным потоком и остатком денежных средств на начало периода;
• настоящим денежным потоком и остатком денежных средств на конец периода.
• валовым денежным потоком и остатком денежных средств на начало периода;
• валовым денежным потоком и остатком денежных средств на конец периода;
√ притоком и оттоком денежных средств

297. Чистый денежный поток от текущей деятельности отличается от чистой прибыли на сумму?

• фондов специального назначения
• прироста активов
• фондов потребления
• фондов накопления
√ амортизационных отчислений

298.

Справка из бухгалтерии о результатах производственно-хозяйственной деятельности предприятия в отчетном периоде:
Прибыль от основной деятельности – 420 тыс. ман. Начисленная амортизация основных фондов – 65 тыс. ман. Увеличение
запасов сырья и материалов – на 46 тыс. ман. Дебиторская задолженность увеличилась – на 120 тыс. ман. Кредиторская
задолженность уменьшилась – на 87 тыс. ман. Определите величину денежных средств, полученных в отчетном периоде?

• 202 тыс. ман.



√ 232 тыс. ман.
• 300 тыс. ман.
• 453 тыс. ман.
• 279 тыс. ман.

299. Основные направления анализа Отчета о движении денежных средств?

• вертикальный, горизонтальный и трендовый анализ информации
√ все этапы, указанные выше
• расчет финансовых показателей
• прогнозный анализ денежных потоков
• оценка «качества» чистого денежного потока от текущей деятельности

300. Что из приведенного ниже не относится к внешним причинам дефицита денежных средств, обнаруженных в процессе их
контроля?

• Кризис неплатежей
√ Потеря одного или более крупных потребителей
• Налоговое бремя
• Высокая стоимость заемных средств
• Инфляция

301. При оценке денежных потоков косвенным методом прирост остатко в кредиторской задолженности следует?

• прибавить к сумме балансовой прибыли
√ прибавить к сумме чистой прибыли
• оставить показатель чистой прибыли без изменения
• вычесть из суммы балансовой прибыли
• вычесть из суммы чистой прибыли

302. К текущей деятельности предприятия относится?

• заключение фьючерсных и форвардных сделок
√ выплата дивидендов акционерам
• реализация нематериальных активов
• приобретение нематериальных активов
• приобретение долгосрочных активов

303. К инвестиционной деятельности предприятия относится?

• выплата дивидендов акционерам
√ реализация нематериальных активов
• целевые поступления
• помощь вышестоящих организаций
• оплата процентов за пользование банковским кредитом

304. Движение денежных средств по финансовой деятельности предприятия связано?

• с приобретением внеоборотных активов
√ с приобретением краткосрочных ценных бумаг
• с расчётами с бюджетом
• с выплатой дивидендов
• с реализацией продукции

305. Чистый денежный поток – это ?

• сумма остатка денежных средств на расчетном счете предприятия на начало месяца
√ разность между положительным и отрицательным денежными потоками
• сумма денежных средств, находящихся в обороте предприятия за весь отчётный год
• сумма остатка денежных средств на расчетном счете предприятия на конец месяца



• сумма всех поступлений денежных средств на предприятие за анализируемый период

306. Эффективность денежных потоков за анализируемый период определяется отношением?

• чистой прибыли к притоку денежных средств
√ чистого денежного потока к оттоку денежных средств
• чистой прибыли  к оттоку денежных средств
• выручки от реализации к оттоку денежных средств
• чистого денежного потока к выручке от реализации

307. Прямой метод анализа денежных потоков предполагает?

• оценку динамики изменения денежных средств за отчётный период
√ определение суммы притока денежных средств за анализируемый период
• оценку объёма, состава, структуры денежного потока предприятия
• определение финансового результата от реализации продукции
• оценку ликвидности денежного потока за анализируемый период

308. Одним из важнейших показателей, характеризующих платежеспособность предприятия, является?

• коэффициент автономии;
√ коэффициент Бивера;
• коэффициент маневренности;
• коэффициент финансового риска.
• коэффициент финансового рычага;

309. Что считается инвестицией в организации?

• увеличение денежных средств в кассе
√ увеличение объёма оборотных активов
• увеличение кредиторской задолженности
• увеличение дебиторской задолженности
• увеличение денежных средств на расчетном, валютном и специальном счетах

310. К скрытым источникам финансирования организации относятся?

• амортизационные отчисления по основным средствам
√ доходы будущих периодов,
• балансовая прибыль, чистая прибыль
• кредиторская задолженность, дебиторская задолженность
• прибыль от реализации продукции (работ, услуг)

311. Как рассчитывается в аналитической практике организации чистый денежный поток от текущей деятельности косвенным
методом?

• корректируется величина объёма продаж
√ корректируется чистая прибыль
• корректируется кредиторская задолженность
• корректируется дебиторская задолженность
• корректируется себестоимость продаж

312. Как рассчитывается в аналитической практике организации чистый денежный поток от текущей деятельности прямым
методом?

• корректировкой величины монетарных активов Бухгалтерского баланса организации с учетом фактора инфляции

√ корректировкой объема продаж и себестоимости продаж с учетом изменений статей Отчета о прибылях и убытках, в том числе
запасов и неденежных активов

• изменением величины себестоимости продаж и объема выпущенной продукции в Бухгалтерском балансе предприятия
• изменением дебиторской и кредиторской задолженности в Бухгалтерском балансе предприятия
• корректировкой величины немонетарных активов Бухгалтерского баланса организации с учетом фактора инфляции



313. Поступление денежных средств от покупателя в счет будущей отгрузки продукции отражается в Отчете о движении денежных
средств организации как?

• положительный денежный поток по финансовой деятельности;
√ положительный денежный поток по текущей деятельности;
• отрицательный денежный поток по финансовой деятельности;
• положительный денежный поток по инвестиционной деятельности.
• отрицательный денежный поток по текущей деятельности;

314. Величина денежных потоков от текущей деятельности организации определяется по данным?

• Отчета об изменении капитала, журналов-ордеров
√ Бухгалтерского баланса, Отчета о прибылях и убытках, Отчета о движении денежных средств
• статистической отчетности о движении основных средств  и нефинансовых активов
• Примечаний к финансовой отчетности, оперативной и статистической отчетности
• учетных регистров, Отчета об изменении капитала, сегментарной отчетности

315. Денежный поток – это?

• поступление денежных средств на предприятие
√ поступление и выбытие денежных средств и их эквивалентов
• выбытие (отток) денежных средств с предприятия
• выбытие (отток) эквивалентов денежных средств с предприятия
• поступление на предприятие эквивалентов денежных средств

316. Основное назначение Отчета о движении денежных средств?

• оценить остаток денежных средств, образовавшийся на предприятии за отчетный период
√ представить информацию об изменении денежных средств и их эквивалентов на предприятии за отчетный период
• оценить выбытие (отток) денежных средств с предприятия за отчетный период
• оценить поступление (приток) денежных средств на предприятие за отчетный период
• оценить будущий финансовый потенциал предприятия и будущие поступления

317. Превышение положительного денежного потока над отрицательным денежным потоком приводит к?

• нехватке денежных средств
√ увеличению остатка свободной денежной наличности
• росту просроченной задолженности по кредитам банку
• увеличению потребности в кредите
• величению суммы финансовых расходов

318. По направленности движения денежных средств различают?

• валовой и чистый денежные потоки;
• избыточный и дефицитный денежные потоки;
• регулярный и дискретный денежные потоки
• настоящий и будущий денежные потоки;
√ положительный и отрицательный денежные потоки;

319. Анализ Отчета о движении денежных средств дает возможность?

• установить достаточность чистого денежного потока по текущей деятельности;
• установить достаточность чистого денежного потока по инвестиционной деятельности.
• выявить и измерить влияние различных факторов на формирование чистой прибыли;
• выявить и измерить влияние различных факторов на качество структуры баланса;
√ выявить и измерить влияние различных факторов на формирование денежных потоков;

320. Прямой метод анализа денежных потоков позволяет?



• рассчитать влияние факторов на формирование прибыли от продаж;
• оценить структуру денежных потоков организации;
• определить коэффициенты финансовой устойчивости организации
√ установить достаточность чистого денежного потока по текущей деятельности;
• оценить эффективность инвестиционной деятельности;

321. При использовании косвенного метода анализа денежных потоков увеличение остатка дебиторской задолженности за период
необходимо?

• прибавить к сумме чистой прибыли;
• прибавить к сумме чистого денежного потока;
√ вычесть из суммы чистой прибыли
• оставить показатель чистой прибыли без изменения;
• вычесть из суммы чистого денежного потока.

322. Косвенный метод анализа денежных средств позволяет?

• определить коэффициенты финансовой устойчивости организации;
• оценить структуру положительных и отрицательных денежных потоков организации;
• определить разницу между притоком и оттоком денежных средств.
• определить коэффициенты деловой активности предприятия;
√ дать оценку причин несоответствия величин чистой прибыли и чистого денежного потока за анализируемый период;

323. Поступление денежных средств от инвестиционной деятельности выражается?

• в выручке от реализации продукции;
• в получении кредитов.
• в выпуске краткосрочных ценных бумаг;
• в получении авансов;
√ в получении дивидендов и процентов;

324. Показатель «качества» денежных потоков рассчитывается как?

• отношение прибыли от реализации продукции (работ, услуг) к чистой прибыли организации за отчетный период
• сумме дохода от реализации и денежных поступлений от реализации продукции, работ и услуг
• отношение налогооблагаемой прибыли организации за отчетный период к прибыли от реализации продукции (работ, услуг)
• отношение прибыли от обычной деятельности к величине налогооблагаемой прибыли
√ отношение денежных поступлений от реализации продукции (нетто) к доходу от реализации

325. Доля заёмных средств в объёме внешних источников финансирования рассчитывается как отношение?

• отношение поступления денежных средств за счет прироста собственного капитала к величине заемного капитала
• отношение общей суммы внешних  источников финансирования к величине  чистой прибыли от текущей деятельности
• отношение чистой прибыли от текущей деятельности к общей сумме внешних источников финансирования

√ отношение поступления денежных средств за счет прироста заёмного  капитала к общей сумме внешних источников
финансирования

• отношение общей суммы внешних источников финансирования к поступлению денежных средств за счет прироста
собственного капитала

326. Доля собственных источников средств в объеме  внешних источников финансирования рассчитывается как?

• отношение поступления денежных средств за счет прироста собственного капитала к величине заемного капитала

• отношение общей суммы внешних источников финансирования к поступлению денежных средств за счет прироста
собственного и привлеченного капитала

• отношение общей суммы внешних  источников финансирования к величине  чистой прибыли от текущей деятельности
• отношение чистой прибыли от текущей деятельности к общей сумме внешних источников финансирования

√ отношение поступления денежных средств за счет прироста собственного капитала к общей сумме внешних источников
финансирования

327. Коэффициент соотношения объемов внутреннего и внешнего финансирования рассчитывается как?



• произведение чистого денежного потока от текущей деятельности и общего  объема внешнего финансирования
• отношение чистой прибыли от текущей деятельности к величине чистого денежного потока от финансовой деятельности
• отношение общей суммы финансирования к величине чистого денежного потока от инвестиционной деятельности
√ отношение чистого денежного потока от текущей деятельности к общему объему внешнего финансирования
• разность между величиной чистого денежного потока и общей суммой внешнего финансирования

328. К показателям финансовой политики организации, рассчитанным на основе Отчета о движении денежных средств, не
относятся?

• доля внешних источников и заемных средств в общей сумме источников
• соотношение собственных и заемных средств во внешних источниках
• соотношение внешних и внутренних источников
• доля  внешних источников в общей сумме источников
√ коэффициент износа основных средств

329. К показателям инвестиции, рассчитанным на основе Отчета о движении денежных средств, не относятся?

• коэффициент покрытия чистых инвестиций
• коэффициент финансирования инвестиций-нетто
• коэффициенты реинвестиции денежных средств
• коэффициент  покрытия инвестиций
√ коэффициент финансовой устойчивости

330. Уровень финансирования инвестиции-нетто рассчитывается как отношение?

√ величины оттока денежных средств в связи с новыми инвестициями к притоку денежных средств в связи с уменьшением ранее
вложенных инвестиций

• величины балансовой прибыли к величине инвестиции-нетто
• величины притока денежных средств в связи с уменьшением ранее вложенных инвестиций к оттоку денежных средств
• величины чистой прибыли к величине инвестиции-нетто
• величины  налогооблагаемой прибыли к величине инвестиции-нетто

331. Уровень чистых инвестиций (инвестиции–нетто) рассчитывается как?

• отношение прибыли отчетного периода к объему инвестиций
• отношение величины инвестиций к величине чистого денежного потока от текущей и финансовой деятельности
• отношение балансовой прибыли к прибыли от реализации продукции
√ отношение чистого денежного потока от текущей деятельности к величине чистых инвестиций
• отношение объема инвестиций за отчетный период к величине прибыли

332. Коэффициент реинвестиции денежных средств равен?

• отношению величины чистого денежного потока от текущей деятельности к величине денежного потока от инвестиционной и
финансовой деятельности

• разности между величинами чистого денежного потока от инвестиционной деятельности  и чистого денежного потока от
текущей деятельности

• произведению чистой прибыли от текущей деятельности к величине чистых текущих активов

√ отношению  величины чистого денежного потока от инвестиционной деятельности к величине чистого денежного потока от
текущей деятельности

• сумме чистого денежного потока от текущей деятельности и величины чистого денежного потока от инвестиционной
деятельности

333. Коэффициент покрытия дивидендов по всем видам акций рассчитывается как отношение?

• величины долгосрочных обязательств к чистой прибыли от текущей деятельности
• отрицательного денежного потока от текущей деятельности к стоимости имущества предприятия
• общей суммы уплачиваемых дивидендов кредитов к чистому денежному потоку
• величины краткосрочных кредитов к чистой прибыли от текущей деятельности
√ чистого денежного потока к общей сумме уплачиваемых дивидендов

334. Показатель динамики процентных ставок  по обязательствам равен?



• произведению кредиторской задолженности предприятия  и чистого денежного потока на начало анализируемого периода
• сумме банковских кредитов и долгосрочных обязательств и чистой прибыли предприятия за отчетный период

√ отношению суммы кредитов, долгов и кредиторской задолженности после уплаты дивидендов, процентов и налогов к чистому
денежному потоку от текущей деятельности

• произведения банковских кредитов и дебиторской задолженности до уплаты налогов и величины чистой прибыли за отчетный
период

• сумме банковских кредитов до уплаты процентов и налогов и чистого денежного  потока от текущей и финансовой
деятельности  за отчетный период;

335. Чему равен коэффициент покрытия процентов?

• отношению оплачиваемой с процентами суммы к величине чистого денежного потока
• отношению выплачиваемой без процентов за кредит суммы к величине валовой прибыли от текущей деятельности

√ отношению чистого денежного потока от текущей деятельности до уплаты процентов и налогов к выплачиваемой сумме с
процентами

• отношению величины чистой прибыли от финансовой деятельности к выплачиваемой без процентов за кредит сумме
• отношению среднего остатка денежной наличности в кассе предприятия к величине чистой прибыли

336. Выплаченные налоги обычно классифицируются как движение денежных средств по?

• инвестиционной деятельности;
• финансовой деятельности;
• некоммерческой деятельности
• всем видам деятельности
√ операционной деятельности;

337. Если банковские овердрафты представляют обязательный компонент управления денежными средствами компании, то они
рассматриваются как?

• финансовая деятельность;
• некоммерческая деятельность
• операционная деятельность;
• инвестиционная деятельность;
√ эквиваленты денежных средств.

338. Максимальный срок погашения эквивалента денежных средств?

• 6 месяцев;
• в любое время
• 1 год.
√ 3 месяца;
• 9 месяцев

339. Регулярные продажи и покупки, затраты на оплату труда и общие накладные расходы входят в состав?

√ операционной деятельности;
• финансовой деятельности
• всех видов деятельности
• прочей деятельности
• инвестиционной деятельности;

340.  К внешним причинам дефицита денежных средств, выявляемым в процессе их контроля, относятся?

• Неэффективный управленческий учет на предприятии
• Потеря контроля над затратами предприятия
• Высокая стоимость заемных средств
• Слабое финансовое планирование на предприятии
√ Неденежные формы расчетов

341. Что из приведенных ниже относится к операционной деятельности организации?



• оплата долевого участия в строительстве
• долгосрочные финансовые вложения
• приобретение основных средств;
• продажа долгосрочных активов;
√ реализация продукции, товаров, услуг;

342. Что из приведенных ниже не относится к операционной деятельности организации?

√ долгосрочные финансовые вложения
• оплата товаров, полученных от поставщика
• страховые платежи и поступления;
• реализация продукции, товаров, услуг;
• сборы, комиссионные и другие доходы;

343. Что из приведенного ниже не относится к эквивалентам денежных средств?

• Инвестиции с краткосрочными обязательствами сроком менее трех месяца с момента приобретения;
• Краткосрочные депозиты сроком погашениядо 3-х месяцев
• Депозитные сертификаты
√ Облигации сроком погашения до 6 месяцев;
• Банковский овердрафт при условии его возврата по требованию;

344. Оценить способность компании влиять на объемы (и сроки) денежных потоков с тем, чтобы адаптироваться к изменяющимся
обстоятельствам и возможностям можно с помощью?

• Бухгалтерского баланса (Отчета о финансовом состоянии);
• Отчета об изменении капитала;
• Примечаний к финансовой отчетности
• Отчета о прибылях и убытках исовокупном доходе
√ Отчета о движении денежных средств;

345. Анализ Отчета о движении денежных средств дает возможность?

• выявить и измерить влияние различных факторов на формирование прибыли;
• оценить эффективность инвестиционной деятельности.

• установить достаточность чистого денежного потока по текущей деятельности для финансирования инвестиционных
вложений;

√ выявить и измерить влияние различных факторов на формирование денежных потоков;
• выявить и измерить влияние различных факторов на изменение структуры баланса;

346. Как рассчитывается коэффициент Бивера?

• чистая прибыль -амортизационые отчисления / долгосрочные обязательства ;
• чистая прибыль -амортизационные отчисления / величина заемного капитала.
• чистая прибыль -амортизациооные отчисления / краткосрочные обязательства;
√ чистая прибыль +амортизационые отчисления / долгосрочные и краткосрочные обязательства
• чистая прибыль -амортизационые отчисления / собственный капитал;

347. Оборачиваемость активов равна?

• отношению выручки от продаж к величине внеоборотных активов;
√ отношению выручки от реализации к величине всех активов;
• отношению величины текущих активов к величине чистой прибыли;
• отношению величины текущих активов к выручке от реализации.
• отношению чистой прибыли к величине текущих активов;

348. Ускорение оборачиваемости активов способствует?

• росту рентабельности продукции;



• уменьшению рентабельности активов;
• снижению рентабельности продукции.
• снижению рентабельности продаж;
√ росту рентабельности активов;

349. Рентабельность активов (совокупного капитала) определяется путем деления?

• чистой прибыли на среднегодовую стоимость оборотных активов;
√ прибыли до налогообложения на среднегодовую стоимость активов;
• среднегодовой стоимости активов на чистую прибыль;
• чистой прибыли на стоимость активов на конец отчетного года;
• стоимости активов на конец отчетного года на чистую прибыль;

350. Отношение чистой прибыли к выручке от реализации – это?

• рентабельность активов;
• рентабельность заемного капитала.
• рентабельность производственных средств;
√ рентабельность продаж;
• рентабельность собственного капитала;

351. Рентабельность производства рассчитывается как отношение?

• балансовой прибыли к средней стоимости основных средств;
• чистой прибыли к величине собственного капитала организации;
• прибыли от реализации продукции к выручке от продаж.
• балансовой прибыли к сумме собственного и заемного капитала;
√ чистой прибыли к сумме основных и материально-оборотных средств;

352. Как рассчитывается рентабельность продаж?

• как отношение чистой прибыли к среднегодовой стоимости активов;
• как отношение чистой прибыли к собственному капиталу.
• как отношение выручки от реализации к прибыли;
√ как отношение чистой прибыли к выручке от реализации;
• как отношение среднегодовой стоимости активов к чистой прибыли;

353. Как рассчитывается рентабельность затрат?

• как отношениеприбыли от реализации к управленческим расходам;
• как отношениечистой прибыли к выручке от реализации продукции, работ, услуг.
• как отношениечистой прибыли к сумме всех активов организации за отчетный год;
√ как отношениеприбыли от реализации к полной себестоимость реализованной продукции;
• как отношениеприбыли от реализации к коммерческим расходам;

354. Как рассчитывается рентабельность инвестиции?

• как отношение балансовой прибыли к величине чистых активов за отчетный год;
• как отношениечистой прибыли к сумме всех активов организации за отчетный год
• как отношение величины налогооблагаемой прибыли к  сумме всех активов организации за отчетный год
√ как отношениечистой прибыли к сумме  собственного капитала и долгосрочных обязательств;
• как отношение чистой прибыли к собственному капиталу;

355. Отношение суммы прибыли и амортизационных отчислений к краткосрочным обязательствам есть?

√ коэффициент покрытия краткосрочных обязательств потоком денежных средств
• коэффициент Бивера
• коэффициент финансовой устойчивости организации в отчетном периоде
• коэффициент Дюпона
• коэффициент Джинни



356. Среднедневной выход денежных средств рассчитывается как отношение?

• себестоимости продукции и выручки от реализации продукции к числу дней анализируемого периода

• средней величины денежных поступлений от различных видов деятельности за анализируемый период к среднему числу дней
анализируемого периода

• себестоимости продукции, прибыли от реализации продукции и общепроизводственных расходов к 360 дням

√ суммы себестоимости продаж, коммерческих и управленческих расходов, амортизационных отчислений к числу дней
анализируемого периода

• коммерческих расходов и выручки от реализации продукции к 360 дням

357. К постоянным затратам относятся?

• зарплата рабочих (с перечислением на соцстрахования), прямые материальные расходы, расходы связанные с доставкой
продукции:

• зарплата рабочих основного производства,  расходы на рекламу,:
• проценты по кредитам, прямые материальные расходы, арендная плата.
• зарплата рабочих и служащих (с перечислением на соцстрахования), расходы на материалы, сырье и горючее;
√ зарплата служащих,  расходы на рекламу, арендная плата

358. К переменным затратам относятся?

• зарплата всего персонала, амортизация основных средств и нематериальных активов
• проценты по кредитам, рента, арендная плата.
• заработная плата управленческого персонала, расходы на сырье и горючее;
√ зарплата основных рабочих, прямые материальные расходы,
• зарплата служащих (с перечислением на соцстрахование), расходы на рекламу, арендная плата:

359. Что позволяет оценить финансовый леверидж?

• рентабельность затрат организации;
• ликвидность бухгалтерского баланса.
• платежеспособность организации;
√ финансовую устойчивость организации;
• структуру затрат на производство и реализацию продукции;

360. Определить критический объем реализации, если цена изделия = 3200 манат, переменные затраты = 1200тыс. манат,
постоянные затраты = 2 млн манат.

• 900 штук
√ 1000 штук
• 750 штук
• 800 штук
• 690 штук

361. В натуральном выражении уровень безубыточности рассчитывается как отношение?

√ постоянных расходов к маржинальному доходу;
• маржинального дохода к постоянным расходам;
• постоянных расходов к прибыли;
• переменных  расходов к маржинальному доходу.
• переменных  расходов к прибыли;

362. Индекс постоянного актива рассчитывается как: отношение?

• стоимости текущих активов к стоимости всех активов;
√ стоимости внеоборотных  активов к сумме собственного капитала
• стоимости текущих обязательств к стоимости текущих активов;
• стоимости текущих активов к стоимости текущих обязательств;
• стоимости всех  активов к стоимости всех обязательств;



363. Рентабельность производства рассчитывается?

• как отношение балансовой прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных средств;
• как отношение прибыли от реализации продукции к общей сумме денежных средств от реализации продукции.
• как отношение балансовой прибыли к сумме собственного и заёмного капиталов;
√ как отношение чистой прибыли к сумме основных производственных фондов и материальных оборотных средств;
• как отношение балансовой прибыли к среднегодовой стоимости оборотных средств;

364. Представлены минимальные границы соответственно абсолютного, промежуточного и текущего коэффициентов ликвидности.
Определите их?

• 0,5; 0,3; 1;
• 0,9; 0,15; 3,5;
√ 0,2; 0,8; 2;
• 0,1; 2; 5;
• 3,2; 0,2; 0,8.

365. Балансовая прибыль предприятия 500 тыс.манат, среднегодовая стоимость основного капитала 1800 тыс.манат, среднегодовая
стоимость оборотного капитала 700 тыс. манат. Рассчитайте рентабельность совокупных активов в процентах?

• 40
• 15
• 30
• 10
√ 20

366. Какой показатель рассчитывается отношением суммы чистой прибыли и амортизационных отчислений к краткосрочным и
долгосрочным обязательствам?

• коэффициент Джинни
• коэффициент Дюпона
• коэффициент текущей ликвидности
• коэффициент финансовой устойчивости
√ коэффициент Бивера

367. Коэффициент оборачиваемости материальных запасов рассчитывается как отношение?

• средней стоимости материальных запасов к валюте баланса;
• выручки от реализации к средней стоимости долгосрочных активов.
• выручки от реализации к величине обязательств;
• средней стоимости материальных запасов к средней стоимости оборотных активов;
√ себестоимости продаж к средней  стоимости материальных запасов;

368. Коэффициент автономии рассчитывается по формуле?

• собственные средства / заемные средства.
• сумма всех активов / заёмные средства
• заемные средства + привлеченные / валюта баланса;
√ собственные средства / валюта баланса
• заемные средства / валюта баланса;

369. Как определить рентабельность инвестиций?

• прибыль отчетного года / собственный капитал + краткосрочные обязательства
√ чистая прибыль / (собственный капитал + долгосрочные обязательства)
• чистая прибыль / (основные средства + оборотные средства)
• собственный капитал /прибыль отчетного года
• балансовая прибыль / чистые активы

370. Сила воздействия операционного рычага (производственного левериджа) определяется как ?



• прибыль от реализации продукции / нераспределенная прибыль
√ прирост балансовой прибыли / прирост объема реализации продукции
• прирост чистой прибыли / прирост оборотных активов
• прирост объема реализации продукции / прирост чистой прибыли
• балансовая прибыль /прибыль от реализации продукции

371. Как рассчитывается коэффициент маневренности собственного оборотного капитала?

• заёмный капитал / оборотные активы
√ собственные оборотныесредства / оборотные средства
• собственный капитал + долгосрочные обязательства  / валюта баланса
• валюта баланса / собственный капитал + долгосрочные обязательства
• собственный капитал / внеоборотные активы

372. При расчёте рентабельности совокупного капитала в расчёт включается?

• только прибыль от продаж
√ только прибыль до налогообложения
• только валовая прибыль
• валовой внутренний продукт
• только чистая прибыль

373. По данным финансовой отчётности выручка от реализации за отчётный год составила 3502 тыс.манат, величина собственного
капитала - 1701 тыс.манат. Рассчитайте скорость обращения собственного капитала?

• 1,76;
√ 2,05;
• 2,77;
• 2,99.
• 2,18;

374. Коэффициент оборачиваемости оборотных активов (в оборотах) рассчитывается  как отношение ?

• среднегодовая стоимость оборотных активов / чистая прибыль
• прибыль от продаж за год / среднегодовая стоимость оборотных активов
√ выручка от продаж за год / среднегодовая стоимость оборотных активов
• чистая прибыль / среднегодовая стоимость оборотных активов
• среднегодовая стоимость оборотных активов / выручка от продаж за год

375. Экономический смысл коэффициента промежуточного покрытия (ликвидности) в том, что он показывает?

• какую часть текущих обязательств по кредитам и расчетам можно погасить, мобилизовав все оборотные средства;

√ какую часть  краткосрочных обязательств можно погасить с помощью денежных средств, ценных бумаг и поступлений от
дебиторов

• какую часть  долгосрочных обязательств можно погасить с помощью денежных средств и поступлений от дебиторов;

• какую часть  краткосрочных и долгосрочных обязательств можно погасить с помощью денежных средств и материальных
запасов;

• какую часть  всех обязательств можно погасить  с помощью денежных средств;

376. Укажите минимальный уровень коэффициента абсолютной ликвидности?

• 1-1,75;
√ 0,2 – 0,25;
• 3 - 5;
• 5 -7,5.
• 2 - 3,5;

377. Что отражает коэффициент маневренности собственного капитала?



• долю собственного капитала, используемого для финансирования внеоборотных активов;
√ долю собственного капитала, используемого для финансирования оборотных активов;
• оборачиваемость капитала организации в отчетном периоде;
• уровень ликвидности всех активов организации в отчетном периоде.
• уровень финансовой активности организации в отчетном периоде;

378. Что характеризует коэффициент текущей ликвидности?

• независимость финансового состояния предприятия от заемных источников;
√ дает общую оценку ликвидности активов организации;
• показывает, какая часть  срочной кредиторской задолженности может быть погашена;
• показывает, какая часть долгосрочных обязательств может быть погашена.
• зависимость финансового состояния предприятия от заемных источников;

379. Для оценки платежеспособности организаций используется?

• коэффициент рентабельности активов;
√ коэффициент абсолютной ликвидности;
• коэффициент оборачиваемости дебиторской задолженности;
• коэффициент рентабельности собственного капитала.
• коэффициент оборачиваемости кредиторской задолженности;

380. Минимальные значения коэффициентов абсолютной, промежуточной и текущей ликвидности даны последовательно,
определите их?

• 0,5; 0,4; 0,1
√ 0,2; 0,8; 2
• 0,1; 3; 0,5
• 2; 0,2; 0,8
• 0,3; 0,5; 0,1

381. Коэффициент текущей (общей) ликвидности рассчитывается как отношение?

• суммы всех активов к кредиторской задолженности;
√ оборотных активов к краткосрочным обязательствам;
• суммы всех активов к долгосрочным обязательствам;
• краткосрочных обязательств к сумме оборотных активов .
• оборотных активов к долгосрочным обязательствам;

382. Что показывает коэффициент промежуточной (критической) ликвидности?

• какую часть долгосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав абсолютно ликвидные и
быстрореализуемые активы;

√ какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав абсолютно ликвидные и
быстрореализуемые активы;

• какую часть всех обязательств организация может погасить в ближайшее время;
• в какой степени текущие активы покрывают текущие обязательства.
• какую часть краткосрочных обязательств организация может погасить, мобилизовав все оборотные активы;

383. Коэффициент промежуточной (критической) ликвидности рассчитывается как отношение?

• денежных средств и среднесрочной дебиторской задолженности к кредиторской задолженности;
√ денежных средств, ценных бумаг и краткосрочной дебиторской задолженности к краткосрочным обязательствам;
• денежных средств, ценных бумаг и среднесрочной дебиторской задолженности ко всем обязательствам;
• денежных средств, ценных бумаг и дебиторской задолженности к долгосрочным обязательствам.
• денежных средств, ценных бумаг и долгосрочной дебиторской задолженности к кредиторской задолженности;

384. Минимальное значение коэффициента абсолютной ликвидности равно?

• 2-3



√ 0,2- 0,25
• 3-4
• 4-5
• 1-2

385. В натуральном выражении уровень безубыточности рассчитывается как отношение?

• маржинального дохода к переменным расходам;
√ постоянных расходов к маржинальному доходу;
• переменных  расходов к прибыли;
• переменных  расходов к маржинальному доходу.
• постоянных расходов к прибыли;

386. На уровне безубыточности?

• выручка от реализации больше, чем общая сумма затрат на производство и реализацию продукции;
√ выручка от реализации равна общей сумме по производству и реализации продукции;
• темпы роста прибыли в отчетном году больше темпов роста производственных затрат;
• темп роста прибыли в отчетном году меньше темпов роста производственных затрат;
• выручка от реализации меньше, чем общая сумма затрат на производство и реализацию продукции;

387. Рентабельность капитала рассчитывается на основании Отчета о движении денежных средств как?

• отношение валовой прибыли к величине внеоборотных активов  организации
√ отношение чистого денежного потока от текущей деятельности к общим активам организации
• отношение балансовой прибыли к внеоборотным активам организации
• отношение чистого денежного потока от инвестиционной деятельности к оборотным средствам
• отношение налогооблагаемой прибыли к величине активов организации

388. Коэффициент соотношения собственных и заёмных источников внешнего финансирования рассчитывается как?

• отношение поступления денежных средств за счет прироста собственного капитала к валюте баланса

√ отношение денежных поступлений за счет прироста собственного капитала к объёму денежных поступлений за счет заёмного
капитала

• отношение чистой прибыли от текущей деятельности к общей сумме внешних источников финансирования
• отношение общей суммы внешних  источников финансирования к величине  чистой прибыли от текущей деятельности

• отношение денежных поступлений за счет прироста заёмного капитала к объёму денежных средств за счет прироста
собственного капитала

389. Отчет об изменениях капитала увязывает? 

• Отчет о движении денежных средстви Бухгалтерский баланс;
√ Отчет о прибылях и убытках и совокупных доходах с движением капитала; 
• Примечания к финансовой отчетности с движением капитала. 
• Все перечисленные формы отчетности с движением капитала
• Бухгалтерский баланс и Отчет о прибылях и убытках и совокупных доходах;

390. В результате погашения облигаций и выкупа собственных акций (долей) при отсутствии иных средств может измениться
размер?

• Фонда накопления;
√ Резервного капитала;
• Валовой прибыли;
• Заемного капитала
• Уставного капитала;

391. В результате получения эмиссионного дохода (расхода) при размещении и продаже акций может измениться величина?

• Заработной платы;
√ Резервного капитала;



• Валовой прибыли;
• Заемного капитала
• Уставного капитала;

392. Совокупность вкладов (рассчитываемых в денежном выражении) акционеров в имущество при создании предприятия для
обеспечения его деятельности в размерах, определенных учредительными документами, представляет собой?

• Резервный капитал;
√ Уставный капитал;
• Валовую прибыль;
• Прибыль от обычной деятельности.
• Фонд накопления;

393.
В какой форме финансовой отчетности должны быть представлены величина чистой прибыли (убытка) за период, все статьи
доходов и расходов, повлиявшие на изменения в капитале, влияние в совокупности финансового результата, доходов и
расходов на капитал материнской компании?

• В Бухгалтерском балансе (Отчете о финансовом состоянии);
√ В Отчете об изменении капитала;
• В Отчете о движении денежных средств;
• В Примечаниях к финансовой отчетности
• Во всех формах отчетности

394. Что из перечисленного не относится к источникам уменьшения капитала?

• изъятие вкладов участниками;
√ отчисления в резервный капитал;
• уменьшение номинала акций;
• реорганизация юридических лиц.
• аннулирование собственных акций;

395. Разность между стоимостью имущества (активным капиталом) и заемным капиталом – есть?

• Резервный капитал;
√ Чистые активы организации.
• Уставный капитал;
• Валовая прибыль;
• Фонд накопления;

396. Оставляемая на предприятии для различных целей и не подлежащая распределению между собственниками (акционерами)
часть заработанного капитала – это?

• Фонд накопления;
√ Резервный капитал;
• Валовая прибыль;
• Налогооблагаемая прибыль.
• Уставный капитал;

397. Что не относится к факторам увеличения собственного капитала?

• дополнительный выпуск акций;
√ взыскание всей суммы дебиторской задолженности за отчетный период;
• слияние или присоединение компаний;
• прирост имущества.
• переоценка активов;

398. Какие организации могут не составлять Отчет об изменении капитала?

• открытые акционерные общества
√ субъекты малого предпринимательства, не подвергающиеся аудиту
• организации, являющиеся естественными монополистами



• муниципалитеты
• общества с ограниченной ответственностью

399. Из какого источника выплачивается НДС?

• из чистой прибыли
√ из выручки от реализации продукции
• из налогооблагаемой прибыли
• из маржинальной прибыли
• из балансовой прибыли

400. Экстенсивное использование основных средств отражает их использование?

• по мощности
√ во времени
• по износу
• по годности
• по возрасту

401. Качественными показателями использования ресурсов является?

• Среднегодовая стоимость основных фондов
√ Фондоотдача
• Численность работающих
• Выбытие основных фондов
• Себестоимость продукции

402. Важнейшей частью основного капитала являются?

• Незавершенное производство
√ Основные средства
• Лицензии
• Авторские права
• Готовая продукция

403. Техническое состояние основных средств характеризует?

• оборачиваемость активов
• рентабельность собственного капитала
• рентабельность основного капитала
√ коэффициент износа
• фондовооруженность труда

404. Основным источником  «Резервного капитала» является?

• прибыль балансовая
• краткосрочные кредиты
• заемные средства
• выручка от реализации продукции
√ чистая прибыль

405. К собственному капиталу предприятия относится?

√ резервный капитал
• краткосрочные обязательства
• кредиторская задолженность
• дебиторская задолженность
• денежные средства в кассе, на расчетном и валютном счетах



406.
Собственный капитал предприятия – 1500 тыс. манат. Заёмный капитал – 1500 тыс. манат. Ставка за пользование кредитом –
26%. Выручка от реализации 6000 тыс. манат.Себестоимость реализованной продукции 4000 тыс. манат. Ставка налога на
прибыль - 20%. Рассчитайте рентабельность собственного капитала (в процентах)?

• 66,75.
• 78,14 ;
• 69,76 ;
√ 85,87 ;
• 70,70;

407. Непосредственным источником роста собственного капитала является?

• финансовые вложения;
• выпуск облигаций;
• привлечение кредитов;
√ эмиссия акций;
• выручка от продажи продукции.

408. В состав собственного капитала не включаются?

• целевые финансирования и поступления
• нераспределенная прибыль прошлых лет
• резервный капитал
√ доходы будуших периодов и резервы предстоящих расходов
• фонды накопления

409. Замедление оборачиваемости оборотных активов приводит к?

• уменьшению валюты баланса.
• уменьшению остатков активов баланса;
√ росту остатков активов в балансе;
• привлечению оборотных активов;
• росту прибыли;

410. Ускорение оборачиваемости оборотного капитала предприятия обеспечивает?

√ увеличение массы прибыли и сокращение потребностей в заемных ресурсах;
• рост производительности труда основных рабочих
• рост производительности труда вспомогательных рабочих
• рост дебиторской задолженности;
• ритмичную деятельность предприятия.

411. Основным источником увеличения собственного капитала предприятия является?

• привлечение кредитов;
• выпуск облигаций;
• страховые платежи.
• налоги;
√ нераспределенная прибыль;

412. Изменение величины собственного оборотного капитала рассчитывается?

• как отношение изменения величины оборотных  активов и кредиторской задолженности
• как разность изменения величины оборотных активов и кредиторской задолженности
• как разность изменения величин дебиторской и кредиторской задолженностей
• как произведение изменения величины оборотных активов и кредиторской задолженности
√ как сумма изменения величины оборотных активов и кредиторской задолженности

413. В составе собственного капитала, в соответствии с МСФО, различают следующие элементы?



• налоги на прибыль, уплаченные  в бюджет
• средства, полученные от учредителей
• срочную кредиторскую задолженность
√ резервы, созданные за счет чистой прибыли
• средства,  взятые в банке под текущие активы

414. Как определяется собственный капитал в зависимости от финансового аспекта анализа?

√ как разность между активами и обязательствами
• как разность между дебиторской и кредиторской задолженностью
• как сумма оборотных и текущих активов
• как произведениевнеоборотных и оборотных активов
• как отношение оборотных и внеоборотных активов

415. В каком случае в организации имеет место сохранность физического капитала?

• если организация обеспечивает алгебраическое равенство объёма собственного капитала в балансе на начало и конец
отчетного периода

• если организация может к концу отчетного периода восстановить за счет заёмных средств израсходованные ресурсы
• если  организация может к концу отчетного периода расплатиться по всем своим обязательствам
√ если организация к концу периода может восстановить в том же объёме имеющиеся в начале периода материальные активы
• если организация может к концу отчетного периода добиться поступления всей дебиторской задолженности

416. Оценка финансового капитала основывается на?

• анализе состава и структуры внеоборотных активов в отчетном периоде.
• анализе соотношения текущих активов и обязательств и изменении этого соотношения;
• анализе объёма текущих обязательств и их изменении в анализируемом периоде;
√ анализе объёма чистых активов и их изменении в анализируемом периоде;
• анализе состава и структуры оборотных активов организации в отчетном периоде;

417. Основу концепции сохранения капитала составляет положение?

• о том, чтобы оценить возможности предприятия генерировать прибыль
• о том, что нужно своевременно расплатиться с кредиторами по краткосрочным обязательствам
• о том, чтобы оценить конкретные возможности распределения собственного капитала
√ о том, чтобы, учитывая интересы кредиторов и оценивая финансовые результаты, оставить неизменным собственный капитал
• о том, чтобы при наступлении сроков расплатиться с кредиторами и заёмщиками по долгосрочным обязательствам

418. Учетный аспект анализа собственного капитала отражается в?

• в составлении прогнозного баланса
• бизнес-планах предприятия
• в ведении бухгалтерского учета капитала
√ концепции сохранности капитала
• учетной политике предприятия

419. Анализ собственного капитала в учетном аспекте предусматривает?

√ оценку первоначального и наращенного капитала
• оценку формирования собственного капитала предприятия
• оценку использования собственного капитала предприятия
• оценку факторов, влияющих на увеличение собственного капитала
• оценку рентабельности собственного капитала

420. Анализ собственного капитала предполагает его оценку в следующих аспектах?

• в правовом и налоговом аспектах
• в учетном и налоговом аспектах
√ в учетном, финансовом и правовом аспектах



• в финансовом и статистическом аспектах
• в учетном, статистическом и налоговом аспектах

421. Капитал, отражаемый в финансовой отчетности – это?

• средства организации для ведения коммерческой деятельности;
• кредиторская задолженность, являющаяся следствием осуществления хозяйственной деятельности организации;
√ доля в активах компании, остающаяся после вычета всех ее обязательств;
• денежные средства, вложенные в деятельность организации.
• чистая прибыль организации, полученная в отчетном году;

422. Что из приведенного ниже не отражается в Отчёте об изменении капитала?

• дивиденды организации в течение отчётного периода;
• нераспределённая прибыль, непокрытые убытки отчётного года и прошлых лет организации.
• показатели движения резервного капиталов капитала организации в течение отчётного периода;
√ расходы на благотворительность и материальное стимулирование работников организации;
• показатели движения уставного капитала организации в течение отчётного периода;

423. В Отчёте об изменении капитала не раскрываются?

• увеличение уставного капитала в течение отчетного года;
• изменение прибыли от обычной деятельности;
• изменение собственного капитала организации в течение отчётного периода;
√ расходы на благотворительность и материальное стимулирование работников организации;
• величина резервного капитала по состоянию на начало отчетного года.

424. Анализ эффективности использования денежных средств проводится с помощью показателей?

• положительных и отрицательных потоков денежных средств
• оттока денежных средств в финансовой деятельности
• чистого денежного потока от всех видов хозяйственной деятельности
• движения денежных средств в инвестиционной деятельности
√ оборачиваемости и продолжительности оборота в днях

425.
Предприятие покупает сырье и материалы в кредит на 1,5 месяцев, держит их на складе 1 месяц и выдает их в производство.
Затем готовая продукция перед продажей хранится на складе 1 месяц. Срок кредита для дебиторов – 2 месяца. Определить
период оборота денежных средств.

• 3 месяца
• 3,5 месяца
• 1,5 месяца
• 2 месяца
√ 2,5 месяца

426. Что такое овердрафт?

• Кредит, предоставляемый под залог недвижимости заемщика
• Банковский кредит, который предоставляется в случае длительных деловых отношений клиента с банком
• Предоставление кредита в случае высокой платежеспособности предпринимателя
√ Предоставление  кредита банком  клиенту при недостаточности на расчётном счёте денежных средств
• Предоставление кредита под поручительский договор

427. Выплаченные налоги обычно классифицируются как движение денежных средств по?

• инвестиционной деятельности;
√ операционной деятельности;
• всем видам деятельности
• некоммерческой деятельности
• финансовой деятельности;



428. Если банковские овердрафты представляют обязательный компонент управления денежными средствами компании, то они
рассматриваются как?

• операционная деятельность;
√ эквиваленты денежных средств.
• финансовая деятельность;
• некоммерческая деятельность
• инвестиционная деятельность;

429. Банковские займы обычно рассматриваются как?

• операционная деятельность;
√ финансовая деятельность;
• эквиваленты денежных средств
• некоммерческая деятельность
• инвестиционная деятельность;

430. Максимальный срок погашения эквивалента денежных средств?

• 1 год.
• 6 месяцев;
• 9 месяцев
√ 3 месяца;
• в любое время

431. Деятельность, приводящая к изменению размера (и соотношения) собственного и заемного капитала, - это?

• операционная деятельность;
√ финансовая деятельность.
• некоммерческая деятельность;
• относится ко всем видам деятельности
• инвестиционная деятельность;

432. Регулярные продажи и покупки, затраты на оплату труда и общие накладные расходы входят в состав?

• инвестиционной деятельности;
√ операционной деятельности;
• финансовой деятельности
• некоммерческой деятельности
• всех видов деятельности

433. К внешним причинам дефицита денежных средств, выявляемым в процессе их контроля, относятся?

• Слабое финансовое планирование
√ Высокая стоимость заемных средств
• Потеря контроля над затратами
• Недостатки в управлении ассортиментом продукции
• Неэффективный управленческий учет

434. К внутренним причинам дефицита денежных средств, выявляемым в процессе их контроля, относятся?

• Высокая стоимость заемных средств
√ Недостатки в управлении ассортиментом продукции
• Бремя инфляции
• Неденежные формы расчетов
• Кризис неплатежей

435. Дефицит денежных средств приводит, в первую очередь, к?



• потере части потенциального дохода от недоиспользования денежных средств
√ росту просроченной задолженности предприятия по кредитам банку
• увеличению ценовых скидок
• росту рентабельности капитала предприятия
• замедлению оборачиваемости капитала

436. Избыточный денежный поток приводит к?

• росту просроченной задолженности предприятия по кредитам
√ потере реальной стоимости временно свободных денежных средств
• увеличению суммы финансовых расходов
• увеличению потребности в заемных средствах
• снижению рентабельности капитала предприятия

437. Контроль доли денежных средств в составе  текущих активов предполагает, что сумма денежных средств должна быть в
пределах?

• 5% -  8% от суммы оборотного капитала.
√ 10% -  30% от суммы оборотного капитала.
• 6% -  7% от суммы оборотного капитала.
• 1% -  2% от суммы оборотного капитала.
• 2% -  3% от суммы оборотного капитала.

438. При  начислении амортизации нематериальных активов величина чистой прибыли?

• должна быть скорректирована в сторону уменьшения на сумму начисленной амортизации за отчётный период
√ должна быть скорректирована в сторону увеличения на сумму начисленной амортизации за отчётный период.
• должна вычитаться из суммы балансовой прибыли за отчётный период
• должна прибавляться к сумме балансовой прибыли за отчётный период
• должна остаться без изменения в отчетном периоде

439. Какой коэффициент отражает способность предприятия осуществлять инвестиции, не привлекая внешних источников
финансирования?

• коэффициент Бивера.
√ коэффициент степени покрытия инвестиционных вложений
• коэффициент платежеспособности.
• коэффициент рентабельности .
• коэффициент промежуточного покрытия.

440. Доля амортизационных отчислений в чистом денежном потоке рассчитывается?

• как отношение чистого денежного потока от операционной деятельности к амортизационным отчислениям;
√ как отношение амортизационных отчислений  к чистому денежному потоку от операционной деятельности;
• как отношение выручки от реализации продукции к амортизационным отчислениям;
• как отношение амортизационных отчислений к выручке от реализации продукции
• как отношение чистого денежного потока от инвестиционной деятельности к амортизационным отчислениям;

441. «Качество» выручки от реализации продукции рассчитывается?

• как отношение выручки от реализации продукции к амортизационным отчислениям;
√ как отношение чистого денежного потока от операционной деятельности к выручке от реализации продукции;
• как отношение выручки от реализации продукции к чистой прибыли;

• как отношение выручки от реализации продукции к чистому денежному потоку от инвестиционной и финансовой
деятельности.

• как отношение чистого денежного потока от инвестиционной деятельности к выручке от реализации продукции;

442.

 Поступления от продажи долгосрочных нематериальных активов 30000. Перечисления денежных средств дочерним
предприятиям 20000. Поступления денежных средств от продажи дочерних предприятий 15000. Отток денежных средств в
связи с предоставлением их в кредит другим предприятиям 20000. На основании этих данных рассчитайте движение денежных
средств организации от инвестиционной деятельности (в манатах)?



• 20000 ман.
√ 10000ман.
• 5000 ман.
• 15000 ман.
• 30000 ман.

443. Что из приведенных ниже относится к финансовой деятельности организации?

• оплата товаров, полученных от поставщика
• оплата долевого участия в строительстве
√ продажа и покупка собственных акций;
• реализация продукции, товаров, услуг;
• продажа долгосрочных активов;

444. Не относится к финансовой деятельности организации?

• Выпуск облигаций;
√ Приобретение нематериальных активов;
• Продажа и покупка собственных акций;
• Поступления от сдачив финансовую аренду здания
• Выплаты  банку по погашениям обязательств

445. Не относится к инвестиционной деятельности организации?

• приобретение нематериальных активов;
√ страховые платежи и поступления;
• оплата долевого участия в строительстве
• долгосрочные вложения
• продажа недвижимой собственности;

446. Что из приведенных ниже относится к операционной деятельности организации?

• приобретение основных средств;
√ реализация продукции, товаров, услуг;
• оплата долевого участия в строительстве
• долгосрочные финансовые вложения
• продажа долгосрочных активов;

447. Что из приведенных ниже не относится к операционной деятельности организации?

• страховые платежи и поступления;
√ долгосрочные финансовые вложения
• оплата товаров, полученных от поставщика
• реализация продукции, товаров, услуг;
• сборы, комиссионные и другие доходы;

448. К инвестиционной деятельности организации относится?

• реализация продукции, товаров, услуг;
√ приобретение и продажа долгосрочных активов
• оплата товаров и услуг, полученных от поставщика
• выплата зарплаты и соответствующих платежей;
• роялти, сборы, комиссионные и другие доходы;

449. «Качество» прибыли организации определяется?

• как отношение чистой прибыли к чистому денежному потоку от операционной деятельности;
√ как отношение чистого денежного потока от операционной деятельности к чистой прибыли;
• как отношение чистого денежного потока от финансовой деятельности к чистой прибыли;



• как отношение чистой прибыли к чистому денежному потоку от инвестиционной и финансовой деятельности.
• как отношение чистого денежного потока от инвестиционной деятельности к чистой прибыли;

450. При расчёте рентабельности собственного капитала в расчёт включается?

• только прибыль от продаж
√ только чистая прибыль
• только валовая прибыль
• валовой внутренний продукт
• только прибыль до налогообложения

451. Как определить рентабельность оборотного капитала?

• прибыль от реализации / средняя величина активов.
√ прибыль от реализации / средняя величина оборотного капитала
• прибыль от реализации / средняя величина дебиторской задолженности
• чистая прибыль / выручка от реализации продукции.
• чистая прибыль / средняя величина капитала

452. Коэффициент обеспеченности собственными средствами рассчитывается как отношение?

• собственного оборотного капитала к  валюте баланса;
√ собственного оборотного капитала к  сумме оборотных активов
• собственного капитала к величине внеоборотного капитала;
• заемного капитала к величине собственного оборотного капитала
• собственного оборотного капитала к  величине заемного капитала;

453. Коэффициент реальной стоимости имущества рассчитывается как: отношение?

• стоимости долгосрочных активов  к  валюте баланса;
√ стоимости основных средств, запасов, незавершенного производство к валюте баланса;
• стоимости долгосрочных активов  к  стоимости краткосрочных активов;
• стоимости краткосрочных активов  к  стоимости долгосрочных активов.
• стоимости краткосрочных активов  к  валюте баланса;

454. Рентабельность оборотного капитала рассчитывается как отношение?

• прибыли от реализации к средней стоимости внеоборотных активов
√ прибыли от реализации к средней стоимости оборотных активов;
• прибыли от реализации к средней стоимости дебиторской задолженности;
• чистой прибыли к выручке от продаж
• чистой прибыли к средней стоимости всех активов;

455. Коэффициент рентабельности заемного капитала равен отношению?

• средней величины заемного капитала к налогооблагаемой прибыли;
√ прибыли от продаж к средней величине заемного капитала;
• выручки от продаж к средней величине заемного капитала;
• средней величины заемного капитала к выручке от продаж.
• общей суммы доходов к средней величине активов;

456. Что включает операционная деятельность,приносящая доход компании?

• Выплата процентов кредиторам
• Капитальные вложения в активы предприятия
• Замена изношенных основных средств новыми
√ Производство и реализацию продукции, работ и услуг
• Обновление машин и оборудования на предприятии

457. Информация о разных типах товаров и услуг компании и ее операциях в разных географических районах  называется?



• Частной информацией
• Плановой информацией
• Финансовой информацией
√ Сегментной информацией
• Исторической информацией

458. Методика  анализа сегментарной отчетности включает две части?

• анализ отчетной информации отраслевых и географических сегментов
• анализ оперативной информации географических и исторических сегментов
• анализ текущей информации исторических и производственных сегментов
√ анализ отчетной информации хозяйственных и географических сегментов
• анализ перспективной информации отраслевых и производственных сегментов

459. Финансовые аналитики  представляют заказчикам информацию?

• о возрастном составе оборудования
• о прогнозе погодных условий
• о квалификационном уровне работающих
• об условиях работы
√ о риске вложения капитала в данный сегмент

460. Основную группу пользователей отчётности сегментов составляют?

• Дизайнеры
• Инженеры
√ финансовые аналитики
• Заготовители
• Технические работники

461. На выбор хозяйственного(отраслевого) сегмента влияют?

• Валютные риски
• Отношения между операциями в разных географических зонах
√ Характер товаров или услуг
• Сходство экономических и политических условий
• Территориальная близость рынков сбыта

462. Какие факторы влияют на выбор географического сегмента?

• Методы распространения товаров и услуг
• Характер товаров или услуг
• Характер производственных процессов
√ Территориальная близость операций
• Тип клиентов, потребителей товаров и услуг

463. Что представляет собой  географический сегмент?

• Часть операций компании по производству сходных по рискам и выгодам товаров и услуг
• Часть операций по производству товаров и услуг со значительно отличающимися рисками и выгодами
• Часть операций по производству товаров высокого качества
• Часть операций по производству товаров и услуг заказчикам
√ Часть операций компании по производству товаров и услуг в конкретной экономической среде

464. Хозяйственный (отраслевой) сегмент представляет собой часть операций компании по?

• производству товаров и услуг по месту расположения рынков
• производству товаров и услуг в конкретной экономической среде
• производству товаров и услуг со значительно отличающимися рисками и выгодами



√ производству сходных по рискам и выгодам товаров и услуг
• производству товаров и услуг по месту расположения клиентов

465. Согласно  МСФО 14 предусматривается два вида отчетных сегментов?

• Экономические (хозяйственные, отраслевые) и факторные
• Текущие (хозяйственные, отраслевые) и финансовые
√ операционные (хозяйственные, отраслевые) и географические
• Информационные (хозяйственные, отраслевые) и географические
• Ресурсные (хозяйственные, отраслевые) и стратегические

466. Что не устанавливает МСФО № 14 «Сегментная отчётность»?

• принципы представления в отчетах финансовой информации по сегментам
√ технический уровень производства
• различные географические районы, в которых  работает организация
• риски и выгоды в деятельности организации
• информацию относительно различных типов товаров и услуг

467. Целью МСФО № 14 «Сегментная отчётность» является помочь пользователям финансовой отчётности?

• Оценить технический уровень предприятия
√ Оценить существенные риски и выгоды в  деятельности предприятия
• Оценить платежеспособность предприятия
• Условия работы предприятия
• Оценить уровень квалификации работников

468. Как называют информацию по отдельным сегментам деятельности организации?

• Консолидированная отчетность
√ Сегментарная отчетность
• Финансовая отчетность
• Индивидуальная отчетность
• Плановая отчетность

469. Информация по отчетному сегменту должна формироваться?

• в соответствии с  денежными средствами на банковских счетах
√ в соответствии с учетной политикой организации
• в соответствии с капитальными резервами
• в соответствии с организационным уровнем производства
• в соответствии с нераспределенной прибылью

470. Информация по сегменту - это информация, раскрывающая?

• Состав работающего персонала
√ Часть деятельности организации в определенных хозяйственных условиях
• Инвестиционную деятельность организации в определенных условиях
• Оборачиваемость  активов
• Технический уровень производства

471. Сегментами не могут быть?

• производство разных товаров
√ производственные затраты на продукцию
• данные о продажах товаров одного вида в разных регионах
• оказание работ и услуг
• продажа разных товаров, работ, услуг

472. Что такое сегмент?



• Это определенная отрасль производства продукции
√ Это часть деятельности организации в определенных условиях.
• Это вспомогательное производство организации
• Это управленческий аппарат организации в определенных условиях
• Это подсобное хозяйство организации в определенных условиях

473. Основной информационной единицей управленческого учёта, выделяемой для получения отчётной и прогнозной информации
является:

• показатель
√ сегмент
• центр затрат
• первичные документы
• центр ответственности

474. К основным факторам, рассматриваемым при выборе географического сегмента не относятся?

• Сходство экономических и политических условий
√ Методы, используемые для распространения товаров и предоставления услуг
• Территориальная близость операций
• Правила валютного контроля
• Отношения между операциями в разных географических зонах

475. К основным факторам, рассматриваемым при выборе хозяйственного сегмента не относятся?

• Характер регулирующей среды: банковские, страховые, коммунальные организации
√ Отношения между операциями в разных географических зонах
• Тип или класс клиентов, потребителей товаров и услуг
• Методы, используемые для распространения товаров и предоставления услуг
• Характер производственных процессов

476. Какие основные факторы рассматриваются при выборе хозяйственного сегмента?

• Сходство экономических и политических условий
√ Тип или класс клиентов, потребителей товаров и услуг
• Территориальная близость операций
• Правила валютного контроля
• Отношения между операциями в разных географических зонах

477. К основным факторам, рассматриваемым при выборе хозяйственного сегмента относятся?

• Сходство экономических и политических условий
√ Характер производственных процессов
• Территориальная близость операций
• Правила валютного контроля
• Отношения между операциями в разных географических зонах

478. МСФО № 14 «Сегментная отчётность» устанавливает, что сегментную отчётность не должны представлять?

• те компании, долговые ценные бумаги которых свободно обращаются на открытом рынке
√ предприятия малого и среднего бизнеса
• которые готовятся к выпуску долговых ценных бумаг на открытых фондовых рынках.
• которые готовятся к выпуску долевых ценных бумаг на открытых фондовых рынках.
• те компании, долевые ценные бумаги которых свободно обращаются на открытом рынке

479. Формирование отчётности о сегментах регламентируется?

• Международными стандартами аудита
√ МСФО № 14 «Сегментная отчётность»



• Первичными документами
• Учетными регистрами
• Национальными учетными стандартами

480. Информация о разнице между выручкой (доходами) и расходами сегмента является?

• Информацией об активах сегмента
√ Информацией о финансовом результате сегмента
• Информацией об общеэкономических рисках компании
• Информацией о характере товаров и услуг
• Информацией об обязательствах сегмента

481. Информация о доходах сегмента не включает информацию?

√ о выработке продукции в единицу времени
• о выполнении определенных работ
• о выручке от продажи определенных товаров
• о выполнении работ и услуг в определенном географическом регионе
• об оказании определенных услуг

482. Какая информация не должна раскрываться в сегментной отчетности?

√ затраты рабочего времени на производство единицы продукции
• об обязательствах
• о доходах и расходах
• о результатах сегмента
• об активах

483. Информация по отдельному хозяйственному или географическому сегменту называется информацией по?

• Управленческому сегменту
• Стратегическому сегменту
• Историческому сегменту
√ Отчетному сегменту
• Оперативному сегменту

484. Какие существуют два подхода к географической сегментации?

• условия работы и оплаты труда
• расположение страховых и коммунальных организаций
• тип или класс клиентов и  потребителей
• характер товаров и услуг
√ расположение активов и клиентов

485. Определение отраслевых и географических сегментов компании на основе организационной и управленческой структур
компании  называется?

• «Стратегическим подходом»
• «Тактическим подходом»
• «Операционным подходом»
√ «Управленческим подходом»
• «Информационным подходом»

486. Информация отчетного сегмента представляется для оценки?

• Неплатежеспособности предприятия
√ Прошлых показателей и принятия решений по распределению ресурсов
• Характера регулирующей среды
• Оптимальной формы финансирования компании
• Эффективность инвестиционных решений



487. Что является основой определения главного источника рисков и норм прибыли компании?

• Характер регулирующей среды
√ Организационная и управленческая системы компании
• Эффективность инвестиционных решений
• Стратегия выбора уровня оборотных средств
• Структура капитала компании

488. Если на риски и нормы прибыли компании, главным образом, влияет территория ее деятельности, тогда в качестве первичных
сегментов используются?

• стратегические сегменты
• организационные сегменты
√ географические сегменты
• управленческие сегменты
• хозяйственно-отраслевые сегменты

489. Если риски и нормы прибыли компании, главным образом, зависят от различий в производимых товарах и услугах, то
первичным форматом сегментной информации должны быть?

• Географические сегменты
√ Хозяйственно-отраслевые сегменты
• организационные сегменты
• управленческие сегменты
• Стратегические сегменты

490. Формат сегментной отчетности бывает?

• Абсолютный и относительный
√ Первичный и вторичный
• Текущий и прогнозный
• Внешний и внутренний
• Основной и неосновной

491. Результаты сегмента — это?

• активы сегмента за вычетом его обязательств
√ доходы сегмента за вычетом его расходов
• расходы сегмента за вычетом обязательств сегмента
• налогооблагаемая прибыль сегмента
• основные средства сегмента за вычетом их износа

492. Учетная политика сегмента не включает?

• определение сегментов
√ обязательства по активам, которые являются предметом финансовой аренды
• основу для распределения доходов и расходов на сегменты
• правила составления и представления финансовой отчетности
• метод ценообразования межсегментных передач

493. Что такое учетная политика?

• Совокупность факторов хозяйственной деятельности предприятия
√ Совокупность правил составления и представления финансовой отчетности
• Совокупность приемов оценки деятельности предприятия
• Совокупность моделей детерминированного факторного анализа
• Совокупность экономических показателей, используемых на предприятии

494. Обязательства по займам и кредитам отражаются в отчетности сегмента только тогда, когда?



• Оплачиваются обязательства по налогу на прибыль
√ Проценты по ним оплачиваются за счет результатов деятельности данного сегмента
• Оплачиваются обязательства по финансовой аренде
• Оплачиваются проценты за кредиты в сумме с собственным капиталом
• Оплачивается задолженность, возникшая из прошлых событий

495. Активы сегмента включают?

• Налог на прибыль и НДС
√ Долю компании в операционных активах совместных  предприятий
• Ресурсы, которые можно быстро превратить в денежные средства
• Проценты и расходы, связанные с продажей финансовых вложений
• Ресурсы, использованные для общих целей компании

496. Что представляют собой расходы?

• Увеличение активов предприятия
√ Отток или уменьшение активов
• Увеличение капитала
• Распределение капитала между собственниками
• Уменьшение обязательств предприятия

497. Что понимают под доходами?

• Вложение капитала собственниками
√ Увеличение активов предприятия
• Уменьшение капитала
• Отток денежных средств предприятия
• Увеличение обязательств предприятия

498. Отчетный сегмент — это?

• Отраслевой или  исторический сегмент, для которого требуется представление сегментной информации
√ Отраслевой или географический сегмент, для которого требуется представление сегментной информации
• Стратегический или  исторический сегмент, для которого требуется представление сегментной информации
• Исторический или инвестиционный сегмент, для которого требуется представление сегментной информации
• Географический или  стратегический сегмент, для которого требуется представление сегментной информации

499. Какие сегменты подвергаются  отличительным от других сегментов рискам и прибылям?

• Отраслевой и исторический
√ Отраслевой и географический
• Стратегический и исторический
• Исторический и инвестиционный
• Географический и стратегический

500. Согласно МСФО 14 географический сегмент — это компонент компании, который участвует:

• участвует в производстве отдельного или группы  товаров и услуг
• участвует в производстве товаров определенному типу клиентов
• участвует в предоставлении однородных услуг потребителям
• участвует в однородном производственном процессе
√ в производстве товаров или услуг в конкретной экономической среде


